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IHacomopr
(poHIa OLIEHOYHDBIX CPeICcTB

10 TUCIUTUTHHE OT'CD.03 MHOCTPAHHBIN A3BIK (HEMEIKHiA S3BIK)

KoHnTponupyemsle pa3mesns! (TeMbl)

Kon kontponupyemoit

HaumenoBaunue

TUCIUTLIAHBI KOMIIETEHIINH OLIEHOYHOT'O CPENCTBA
(unu ee yacTh)
Paznen 1. DpOHTABHBIN,
BBonHslii kypc VHJIUBUAYAJIbHBIM,
Tembl:  «3HakomMcTBO»,  «CeMmbs», «Moi KOMOWHHPOBAHHBIN
pabounii neHby, «Mol cBOOOAHBIN IeHBY, «Most onpoc
yuébar» OK-1-9 TECTOBbBIE 3aJJaHUs
PasrosopHele Temsl: «benropony, «Poccusy KOHTPOJIbHAs paboTa
Curyanust: becena o0 yuébe. cobecenoBaHue O TeMe
npe3eHTaLs1/coo0IeH
ue/oKIan
poJieBasi urpa
@pOHTAJIbHBIH,
Paspean 2. WHJUBUY AJIbHBI,
Tembr: KOMOWHHUPOBAHHBIH
«['epManny — cTpaHa 1 JIFO AW onpoc
«PaszButue ['epmanumny, TECTOBbBIE 3aJaHUs
«O6pazoBanue B I'epmanum», «Poccus w OK-1-9 KOHTPOJIbHAs paboTa
I'epmanus», «Cenbckoe XO03-BO, Kak OTpacib cobecenoBaHue 1Mo TeMe
HapOJHOT'O X03-Ba» npe3eHTaLst/coo0IeH
PazrosopHast Tema: «Cenbckoe X03sICTBO ue/oKIan
I'epmanum» ponesas urpa
Paspean 3. DpOHTABHBIN,
Tembr: VHJUBUAYAJIbHBIH,
«3amura OKpyKaromen cpeap» « 21 Bek- Bek KOMOWHHUPOBAHHBIN
HOBBIX TEXHOJIOTUID) onpoc
Pasroeoprast Tema: «Most Oymymuasi mpodeccrsny [ucemeHHbIH EpeBOn
OK-1-9 TeKCTa
PasButue HaBBIKOB IepeBOla TEKCTOB IO KOHTPOJIbHAs paboTa
CHEeLHaIbHOCTH TECTOBBIE 3aJJaHUs
npe3eHTaHs/ COO0IEH
ue/moKazn
3auer OK-1-9 TectoBoe 3ananue




Ilpunoxcenue 1

denepanbHOE rocyJapCTBEHHOE OI0KETHOE 00Pa30BaTENBHOE YUPEKACHHUE
BBICILIETO 00pa30BaHUs

«benropoacKuil TOCyJapCTBEHHBIN arpapHsblil yHuBepeuteT uM. B .S.I'opuHa»

Kadenpa nHOCTpaHHBIX S3BIKOB

IlepeyeHb BONPOCOB A1 PPOHTAIBLHOT0, UHAMBUAYAJbHOIO,

KOMOMHUPOBAHHOTO OMPOCa

no JucuuIuimHe « MHOCTpaHHBIN S3bIK «(HEMELKHIA)

(HauMeHOBaHUE JUCIUILTHHBI)

Paszaen 1. «3nakomcrBo. Cembsa. Moii padounii neHb. Moii cBOOOAHBII AeHb.»
/BOITPOCHI 33AAK0TCS MHAUBUAYAIBHO CTYAEHTY, TPYIIIE, C MOCIEAYIOMIMM BEIOOPOM
OTBEYAIOIETO, JITO0 KOMOMHUPOBAHHO/

Al

«Mo

A N Al e

1. Wie heifen Sie?

2. Wann sind Sie geboren?
3. Wo wohnen Sie?

4. Sind Sie ledig?

5. Studieren Sie?

6.
7
8
0.
1

Wie grof ist Thre Familie?

. Studieren Sie Deutsch oder Englisch?
. Was machen Sie gern?

Wohin gehen Sie gem in der Freizeit?

0.Was essen Sie zum Frithstiick?

Mascha, frage bitte Peter, ob er Tee oder Kaffee trinkt.
Peter, frage bitte Mascha, wo sie lebt.

Mascha, frage bitte Peter, wie groP seine Familie ist.
Peter, frage bitte Mascha, ob sie Sport gern habt.
Peter, frage bitte Mascha, was thre Mutter 1st?

s1 yueOa»,«besaropoay, «Poccusp.

Wo wohnen Sie?

Woher kommen Sie?

Wie grof ist Belgorod?

Wie grof ist Russland?

Wieviel Emmwohner leben in Belgorod/Russland?

Wo befindet sich Belgorod/Russland?

Wie alt ist Belgorod?

Welche Sehenswiirdichkeiten gibt es in Belgorod/Russland?
Wie ist die Hauptstadt von Russland?



10.Ist Belgorod ein Kulturzentrum?

Mascha, frage bitte Peter, ob er Belgorod alt 1st.
Peter, frage bitte Mascha, wo sie lebt.

Mascha, frage bitte Peter, wie grof Russland ist.
Peter, frage bitte Mascha, ob sie in Russland lebt.
Peter, frage bitte Mascha, ob sie Russin 1st?

M

Paznen 2. « I'epmManum — cTpaHa | JIHOD).
1. Mochten Sie nach Deutschland fahren?
2. Welche Stadte mochten Sie besuchen?
3. In welcher Klimazone liegt Deutschland?
4. Wo befindet sich Deutschland?
5. Welche Sehenswiirdichkeiten gibt es in Deutschland?
6. Wie ist die Hauptstadt von Deutschland?
7. Wieviel Bundesléander gibt es in Deutschland?
8. Wie alt is Berlin?
9. Wie heift das gropte Bundesland?
10. Wann wurde die Bundesrepublik wiedervereinigt?

Mascha, frage bitte Peter, an welche Lander Deutschland grenzt.

Peter, frage bitte Mascha, wie deutsche Landschaften sind.

Mascha, frage bitte Peter, an welchen Bodenschétzen die BRD reich ist.
Peter, frage bitte Mascha, wieviel Einwohner Berlin hat.

Peter, frage bitte Mascha, ob Berlin eine alte Stadt ist.

Al

«QOopaszoBanue B I'epmanum», « Cesibckoe x03siicTBO ['epMaHum».
1. Wann wurde die erste deutsche Universitit gegriindet?
2. Wie alt 1st die Humboldt-Universitat zu Berlin?
3. Wie viele Studenten studieren an den deutschen Hochschulen?
4. Welche Probleme haben die Hochschulen?
5. Wie lange dauern durchschnittlich die Studienzeiten?
6. Ist die Landwirtschaft in BRD stark entwickelt?
7. Welche Aufgaben hat die deutsche Landwirtschaft?
8. Welche Sonderkulturen spielen eine grofe Rolle?
9. Wie ist die Landwirtschaft im dstlichen Deutschland?
10.Wie sind die wirtschaftliche Produkte der deutscheb Landwirtschaft?

Charakterisieren Sie die Landwirtschaft im westlichen Deutschland.
Charakterisieren Sie die Landwirtschaft im 6stlichen Deutschland

Mascha, frage bitte Peter, wovon die Landwirtschaft im Deutschland gepragt ist/
Peter, frage bitte Mascha, welche Stufen das Bildungssystem der BRD hat?
Mascha, frage bitte Peter, wer an der Hochschule studieren darf?

SNE D=



Pasznen 3. «3ammra okpy:Rawieii cpeab»

I.

5.

Wie ist der Zustand der Umwelt in unserem Land?

2. Wie ist der Zustand der Umwelt in Deuschland?

3. Wie ist der Zustand der Umwelt in der Welt?

4. Warum sind die Umweltschutzprobleme fiir die ganze Welt wichtig?
5. Welche globalen Umweltprobleme kennen Sie?

6.
7
8
0.
1

Wodurch wird heute die Umwelt zerstort?

. Nennen Sie bitte die Hauptquellen der Umweltverschmutzung?
. Worauf miissen die Menschen verzichten um die Umwelt zu bewahren?

Was kann in diesem Fall Die regierung unternehmen?

0.Welche Gefahr bereitet uns die weitere Verschmutzung der Umwelt?

. Mascha, frage bitte Peter, was zur 6kologischen Tragodie in der ganzen Welt

fuhrt..

. Peter, frage bitte Mascha, welche globalen Umweltprobleme es heutzutage gibt.
. Mascha, frage bitte Peter, wie die Umweltpolitik 1st.
. Peter, frage bitte Mascha. ob in Deutschland sich modern

Umweltschutzindustrie entwickelt hat.
Peter, frage bitte Mascha, welche Umweltschutzorganisationen es in der Welt
gibt.

«Mos Oyaymast npogeccusn

I

1. Warum ist die Berufswahl wichtig?

2. Worauf soll man vor allem bei der Berufswahl achten?

3. Welche Fragen muss man sich bei der Berufswahl stellen?
4. Waswollen die arden Menschen von ihrem Beruf?

5. Wasfindendie arden Menschen wichtig?

6.
7
8
0.
1

Wie mochten die moisten Menschen arbeiten?

. Was macht man, wenn man eine Arbeit sucht?
. Was macht man, wenn man eine intersessante Stelle findet?

Was passirt, wenn der Personalchef Thre Bewerbung interessant findet?

0.Was mochten Sie  arden?

Mascha, frage bitte Peter, ob er das Gehalt wichtig findet.

2. Peter, frage bitte Mascha, ob die Berufswahl eine grofe Rolle in unserem Leben

N =W

spielt.

. Mascha, frage bitte Peter, welchen Beruf er gewéhlt hat.
. Peter, frage bitte Mascha, wofiir sie sich interessiert.
. Peter, frage bitte Mascha, wieviel sie im Monat verdinen mochtet.

Kpurtepun oueHku:

86-100% o001ero peiuTHHra - KOTIUYHOY,

71-85% o0uiero peiiThHra - «X0poulo;

60-70% o0uiero pedTHHTA - «yIOBIECTBOPUTEIBHOY,
meHee 60% o0miero peiTHHra - «HEYOBJICTBOPUTEIBHOY



Ilpunoxcenue 2

denepanbHOE rOCY 1aPCTBEHHOE OIOIKETHOE 00PA30BATEIBHOE YUPEKICHHUE
BBICILIETO 00pa30BaHUs
«benropoacKuil TOCyJapCTBEHHBIN arpapHsblil yHuBepeuteT uM. B .S.I'opuHa»

Kadenpa nHOCTpaHHBIX S3BIKOB

Ponaesas urpa

no JucuuIuimHe « MHOCTpaHHBINA A3BIK» (HEMELIKHIA)

(HauMeHOBaHUE JUCIUILTHHBI)

Pazgen 1. «3nakomcrBo. Cembsi. Moii padounii neHb. Moii cBOOOAHBIIT 1eHBb.)
Tema (mpodsiema): «3HAKOMCTBOY

Konuenuusi urpel. B yHHBEpCHTET MpUE3XKAET CTYyACHUYECKAs JACTErauus W3
I'epmanun.I'pynma  oOywarommxcd  JAeIWTCS  Ha  JBE  TPYNIbl.  3aaava:
NO3HAKOMUTBCS JApPYr ¢ Apyrom. OOydarolmuecs, WrpalolMe PoJib HEMEIKHX
CTYJECHTOB, MONy4aloT KapTouku ¢ uHdopmanueii. Hanpumep: Klaus Fogel, 16
Jahre alt, aus Berlin, treibt Sport ( Futbol), seine Mutter ist Lehrerin, sein
Vater ist Fahrer, hat eine Schwester Renate, 5 Jahre alt.

['pynnma pycckux  CTYACHTOB  JOJDKHA  MOJYYUTh  MAKCUMAJbHYIO

WH(POPMALIMIO O CBOMX T'OCTAX, a TAKKE OTBETUTh HA WX BOIPOCHL. 3apaHee

npopadaThIBAIOTCS BOMPOCHI MO TEME «3HAKOMCTBOY
Posm:

- I'pynna vemenxux cryaeHToB: Knayc, Mapra, Anekc, [letep, Vra...

- I'pynna pycckux cTyI€HTOB: / 00y4arOMeCs UTPAOT caMu ceost/

Oxupaemblii (¢) pesyabtar (bI). B mpomecce poJIcBOW WIPhl HA 3aHATHH
peIIaloTCAd  MPAKTUUECKUE 337aud. 3aKPEIJICHUE JIEKCHYECKOTO Marepuaa,
Pa3BUTHE KOMMYHUKATUBHBIX YMECHHA MPU 3HAKOMCTBE .

Paszaen 1. «Mog yuedar»,«besropom, «Poccus.
Tema (mpodaema): «Poccus» wnm «benropon»

Konnenuusa wurpei: B Poccuro/benropon mnpueskaer rpymnmna TYpPUCTOB W3
I'epmanuu. UM npencrost sxckypeun o benropoay/Mockse. C rpynmnoii padoTaer
AKCKYPCOBOJ, KOTOPBIA pacckazbiBacT 0 Poccun/ benropoae. Typuctel 3agar0T
YTOUHSIONIME BOOPOCHL. [l morpyxenuss B atMocepy, HCIONb3YETCs
npe3eHTanus ¢ Buaamu Poccun/benropona. 3apaHee rotoBuTcss MHpOpMAaLMs A
HKCKYPCOBOJA, TAKKE OTPA0ATHIBAKOTCS BOIPOCHI MO 3aJaHHON TEME.



PoJu:
- ['pynma HeMEUKnX TypUCTOB
- DKCKypCOBOJA

Oxunaembiii (€) pesyabtar (bI). B mpomecce poJieBOW WIPhl HA 3aHATHH
OTpabaThIBAIOTCS  HABBIKM  JAMAJIOTMYECKOW PEUM, TNEPECIpoca, a TaKKe
Pa3HOBUAHOCTH BOIMPOCOB /OOLINX, CHELMAIILHBIX, AIbTEPHATHBHBIX/, PA3BUBACTCS
CHOCOOHOCTB K CAMOCTOSITENIbHOCTH B MHOSI3BIYHOM PEYEBO ACATENLHOCTH

Paznen 2. « I'epMaHiu — CTpaHa U JIFOAN.
Tema (mpodsema): «['epMaHus-CTpaHa U IO

Konuenuus urper: O0yvaroniyecs AenSTCS Ha ABe KoMaHabl. Ha nocke nmumercs
BBOJIHOE CJIOBO, Hanpumep: | EPMAHMA.

3ananue 1: Kaxnasa komanaa T0JKHA HAMKMCATh MOOYEPEIHO HA AOCKE aCCOLMALIMM
C 3TUM CJIOBOM. DTO MOTYT OBITh CYIIECTBUTENBHBIE, TJIAr0JIbI, TPUIAraTelIbHbIC.
3amanue 2: Kaxpasg kOMaHIa moO4YeperHO NOJDKHA NMPUAYMATh MPEITIOKEHHUE C
OIHOW W3 3anMCaHHBIX accoumauuii. Eciau npemnokeHue 03ByYEHO BEPHO, CIIOBO
BBITHPACTCS. 3a KaXAblii MpaBWIbHBIM OTBET KOMaHAA TMOJIy4aeT Oasuibl.
[ToGexmaeT koMaH1a, HaOpaBIas OOJbIICE KOJTUYECTBO OAJIOB.

O:xupaemplii () pe3yabrtat (b1): B nporecce Urpsl Ha 3aHITHA  OTPa0aTHIBACTCS
3HAHUE JICKCHYCCKOTO MAaTepuajia, HABbIKA MPABONMUCAHUA U YMEHUE TOCTPOCHUS
HEMELKOTO IpetokeHus. CTpaHOBEIUECKAs TEMATHKA, JIEXKAIAs B OCHOBE YPOKA,
CHOCOOCTBYET PACUIMPECHUIO KPYro30pa y4yalluxcsi, Pa3BUTHIO UX MO3HABATEIbHBIX
WHTEPECOB M BOCMTUTAHUIO YBAKUTEILHOTO OTHOLIEHHUS K UY>KOH KYJIBTYPE.

Pasznen 2. «O6paszoBanue B I'epmanum», « Cesibckoe x03siicTBO ['epmanum».
Tema (mpodaema): «Poccust u ['epmanus»

Konuenuus urpel: OOyvaromuecs aenarcs Ha ABe KoManawl. [lepBas komaHna
roToBUT MH(popManmto 0 Poccun, Bropas — o ['epmanuu. B kaxao0il komanae ecthb
«ynpameiii domay. Ero 3agaya oTpuniate BCe, YTO €My FOBOPAT.

PoJm:

- ynpsamsiii doma

- CTYJCHTBI
O:xupaemplii (¢) pe3yabTat (b1): B niporiecce Urpsl Ha 3aHITHM OTPa0aTHIBACTCS
3HAHHUE JIEKCMYECKOTO0 Marepuayia, HaBbIKM (POPMHUPOBAHMS OTPHULIATEIBHBIX
[IPEUIOKEHHUM.



Paspaen 3. «Mosi Oyayiuasi npogeccusp
Tema (mpodaema): «Mos Oyayuias npodeccusi»

Konuenuus urpol; MHCTPYKTOp 3apaHee rOTOBUT TEKCT MO 3aJaHHONW TEMATUKE.
OO0BEM U CHOKHOCTh MPEUIOKECHHIA TOCTENEHHO BO3PAcTatOT. MHCTPYKTOp UMTaeT
Npe/UI0KEHUE. AJNIBIUHUCT JOKEH MOBTOPUTH €0, a CTPaxXymolIuid aJbOUHKUCT
JOJIKECH MEPEBECTH €TI0 HA PYCCKUI SI3BIK.

Poau:
- UHCTPYKTOP

- QJBITUHACT
- CTPaXyYIOIIHAN aTbITUHUCT

O:xunaemsplii (¢) pe3yanTat (b1): B nporiecce urpsl Ha 3aHITHM OTPa0aTHIBACTCS
3HAHUE JIEKCUYECKOTO MAaTEPUAIa, HABBIKA ayJUPOBAHUS U MEPEBOJA.

Kpurepuu oueHku:

86-100% o0uiero peuTHHra - KOTJAMYHOY;

71-85% o0uiero peldTHHra - «XOpOLIO;

60-70% o0uiero peidTHHra - «yJOBJICTBOPUTEIBLHOY,
meHee 60% o0miero peiTHHra - «HEYJOBJICTBOPUTEIBHOY .



Ilpunosxcenue 3
denepanbHOE rOCy1apCTBEHHOE OFOIKETHOE 00PA30BATENBHOE YUPEKACHUE
BBICILIETO 00pa30BaHUs
«beNropoaCKuil TOCYJapCTBEHHBIN arpapHelil yHuBepcuTeT uM.B . S.I"oprHa»

Kadenpa nuHOCTpaHHBIX S3bIKOB

Tembl npe3eHTauuii
(cooOmeHnmii, pedepaToB, 10KJIAA0B)

no JucuuIuimHe « MHOCTpaHHBINA A3BIK» (HEMELIKHIA)

(HauMeHOBaHUE JUCIUILTHHBI)

Pasnea 1.
1. I'ne xuByT cnoBa? Mo JIOOMMBIH CITOBAPB.
JKHBOTHBIE B HEMELIKHX MOCTIOBULIAX U MIOTOBOPKAX U UX PYCCKUAE IKBUBAJICHTHI.
Moii kKapMaHHBIH pa3rOBOPHUK.
3aMMCTBOBAHKE CIIOB B HEMELIKOM SI3BIKE KaK CIOCO0 MOMOJIHEHUS CIIOBapS.
CreneHp 6JU30CTH HEMELIKOTO U PYCCKOTO SI3bIKOB.
Crnenr.
[TyTr n3y4deHus HEMELKOTO sA3bIKa ¢ MOMOIIBI0 MHTEpHET.
8. Takoit pa3HbIii HCMEIKHMA.
Pasnea 2.
9. BnusiHue HEMEUKOH KYJBTYPBl HA POCCHHCKOE OOIIECTBO.
10. Hemenkne 3aMMCTBOBAHKS B COBPEMEHHOM PYCCKOM SI3BIKE.
11. Hemenkue u pyCCKME MOrOBOPKHU M TTOCTIOBUILIBI - CXOACTBO U PA3IAYMSL.
12. Uctopuueckue cBsazu Poccun u ['epmanueii.
13.Uctopus ['epMannn B apXUTEKTYPE.
14 . KynuHapHbI€ NPEAIIOUYTEHAS HEMIICB.
15.1Ipumetsl u cyesepus ['epmanum u Pocenn.
16. [TpoGyieMbl MOJIOEKH U MYTH UX PEILICHUS.
Paznea 3.
17. Posib HEMENKOTO S3bIKA B COBPEMEHHOM MHUPE.
18.Camble N3BECTHBIE N300PETEHUST HEMIICB.
19. O6pazoBanue B ['epmManum..
20. Tomonumuka. [TponcxoxaeHue reorpapuyeckux Ha3BaHWil B PA3HBIX PETHOHAX.
21.Y nuBUATENBbHBIE IPA3AHUKN [ epMaHUH.
22.Benvkue moau ['epmanum.
23. Tpaguuuu HEMENKOTO HAPOJA.
24 TlonuTruecKkoe yeTpoicTBo ['epManuu.

Nk WD



TpedoBanus K 0(popMIIEHUIO TIPe3eHTAMIA

B odopmneHun npeseHTaUMil BBIACTAIOT JBa OJ0KAa: OQOPMIICHME CNANI0OB H
npeacTaBieHue uH@opmanuu Ha HuUX. [ co3gaHus KaueCTBEHHON Npe3eHTaluu
HEOOXO0IMMO COONMOaTh sl TpeOOBaHUM, NPEABABIIEMBIX K O(QOPMIECHUIO TaHHBIX

OJIOKOB.
OdopmieHue caaiigoB:

[ CobmnropmaiitTe equHBINA CTHIb OPOPMIICHHS
[0 HWs0eraiiTe cTuiied, KOTOpble OyAyT OTBJIEKATh OT CaMoOu
NPE3CHTALIH.

Cruab
(1 BcnomorarenpHass wH(OpMarus (yIpapiAOIlde KHOMNKH) He
IOJDKHBI TIpeo0iamaTh HaJ OCHOBHOW HH(pOpMaIuein (TeKcTow,
VJLTEO CTPALIHSIMH).

don Jins poHa MPEAOYTUTENBHBI X OJIOAHBIE TOHA

Hcnoabp3oBaHue BeTa

[ Ha ogHOM claiiie peKOMEHIYeTCs HCIOIb30BaTh He Ooyiee Tpex
L[BETOB. OJMH 111 (POHA, OIVH IS 3ar0JIOBKA, OIMH ISl TEKCTA.

01 st poHa ¥ TEKCTa UCTIONB3YHTE KOHTPACTHBIE IIBETA.

1 OOparuTe BHUMAaHHME Ha LBET THIEPCCBUIOK (IO M moOcie
HCTIOJIb30BAHUS ).

Tabnuia coueTaeMOCTH [[BETOB B PUJIOKEHUH.

AHuManuoHHbIe d(pdeKThI

[J HMcnone3yiTe BO3MOXXHOCTH KOMIBIOTEPHOW AHUMALUM IS
npeacTaBieHnss HHPOPMAUU Ha Ciiaize.

1 He crout 370ynotpedisiTh pa3jiuyHbIMH AHUMALMOHHBIMHU
s¢pexkramMu, OHM HE JOJDKHbI OTBJEKaTb BHHMAaHHE OT
comepskanys nHpopManmuu Ha craiine.

IIpeacraBjeHue uHpOpMaALIH:

Coaepxanue undopmanun

[J HMcnonb3ylTe KOPOTKUE CIOBA U MPEIIOXKEHUS.

[ MUHUMU3UPYHITE KOIMYECTBO MPENJIOrOB, HAPEUHIA,
MIPUJIAraTeabHbIX.

[ 3arosioBKM JOJIKHBI IPUBJIEKATh BHUMAaHUE ay JUTOPUU.

Pacnonoxenune nanpopmanun
HA CTpaHHLe

O [IpennoyrurensHO TOPU30HTAJIBHOE pacmnoJiokeHue
UH(pOPMALHH.

[0 Haubonee BakHas wuHpOpMAIUs HOJDKHA PACIoONiaraTbCs B
LIEHTpE 3KpaHa.

[J Eciam Ha crnalije pacrmoJjlaraercsi KapTHHKA, HAANUCh OJKHA
pacnojaratbCs NoJ Hel.

HIpudruI

[] JIns 3arojoBKOB — HE MeHee 24,

0 dnsa uapopmaunu He MeHee 18.

[ IpudTsr Oe3 3aceuex jerde YuTaTh ¢ OONBILIOrO PACCTOSHHSL.
[(JHenp3st cMemmBaTh pa3Hble TUIbBI IIPpU(GTOB B  OXHOU
Mpe3eHTaLNH.

0 JAns BelAENeHUs WHPOPMALUU CIENyeT HCIOJIb30BaTh JKUPHBIN
mpuQT, KypPCUB HIIN MOAYEPKUBAHUE.

[ Henb3st 3m0ynoTpednsaTh NPOMUCHBIMU OyKBaMH (OHU YUTAIOTCS
XYK€ CTPOYHBIX).

Cnoco0bl BbIAeJICHUS
uHopmannu

0 Crnenyer UCTIONB30BATH:
paMKu;, rpaHULIbL, 3aJIUBKY;,
LITPUXOBKY, CTPEJIKY,




PUCYHKH, OUAarpaMMbl, CXEMbl IS WUIIOCTpalMUd HauOosee
BAXKHBIX (PAKTOB.

O0bem nnpopmanuu

(1 He cToHT 3amoyiHATh OAMH CNANA CIUIIKOM OOJBIIUM 00bEMOM
uHpOpPMALUU: JIFOAN MOTYT €IMHOBPEMEHHO 3allOMHUTH He Oolee
Tpex (akTOB, BEIBOAOB, OMPEIACICHH.

1 HauOonpmass 35¢(eKTHBHOCTb TOCTUrAaeTCsl TOTAA, KOrna
KJIFOYEBBIE IYHKTBI OTOOpAKAlOTCS IO OJHOMY Ha KaKAOM
OTIEJIbHOM CJIANJE.

Buasbl caainaos

Jns obecrnieueHust pasHooOpasusi CIEAyeT HCIOJIb30BaTh Pa3HbIE
BU/IbI CJIANJIOB:

e C TEKCTOM,;

e C Tabnuuamu,

e C JAMarpaMMamu.

Kpurtepun oueHMBaHUSA NPE3eHTALUN

Kputepuu oneHUBaHUs NPE3CHTALIMIA CKIaAbIBAIOTCA U3 TPEOOBaHUI K UX CO3JaHHUIO.

HasBanue kputepus

OuenuBaembie napaMmeTpbl

Tema npe3eHTanuu

CooTBeTcTBHE TEMBI ITpOrpamMme yueOHOro npenMeTa, pasuena

I[I/II[aKTI/ILIeCKI/Ie U MCTOAUMYCCKHE
HEJIN U 3aa41 NPE3CHTALIUN

CooTseTcTBHE LIENeH MTOCTaBICHHON TeMe
JlocTikeHne MOCTaBIEHHBIX 1eJiel U 3a7a4

BrigeneHnre OCHOBHBIX Uel

CooTBeTCTBHE OeJsIM U 3agavdaM

MIPE3CHTALUN

ConeprkaHne yMO3aKIIOUeHHU I

Hnurepec y aynuropun

Konmuectso (pexomeHayeTcs st
aynurtopuel He Oonee 4-5)

0
Y
0
0
0
0

3aIIOMHUHAaHUA

Coneprxanue

o JlocroBepHas uHpopmanms 00 HCTOPHUECKUX CIPaBKaxX U
TEKYIINX COOBITHSIX

o Bce 3aKJIIOYECHUS
UCTOYHUKAMU

NOATBCPKACHDBI AOCTOBCPHBIMU

TemaTtnueckast nOCAEA0BATEIbHOCTD
CTpyKTypa 1o NPUHLIHUITY «IIPoOIeMa-pemeHue)»

Jloruka u nepexozsl BO BpeMs
MIPOEKTa — MPE3EeHTALUU

OT BCTYIJIEHUSI K OCHOBHOH YacTH
OT onHOI OCHOBHOM HIeH (4acTH) K IPYToi
Ot onHOTrO cnaiiga K Apyromy

0 SI3bIk U3NOKEHUS MaTepuasa MOHATEH ayAUTOPUU

0 AKTYyaJlbHOCTb, TOUHOCTb U MOJIE3HOCTh COIEPIKaHMUsI
ITon6op undopmanyu st o I'paduueckre nmmocTpanuu 1isi Ipe3eHTAUN
CO3JaHUs MPOeKTa — npe3eHTtanuu | o Crarucruka

o Jmarpammsl U rpaduKku

0 OKCHEpTHBIC OLIEHKH

o Pecypcel UaTepHeT

o Ilpumepsr

o CpaBHeHus

o Ilurateiu .1
ITonaua marepuana npoexTa — 0 XpOHOJOTHUs
Npe3eHTaluu o Ilpuopurer

0

0

0

0

0

0

I'unepccopuiku




3aktoyeHue

[n3ainH npeseHTauunun

TexHunyeckasa 4yacTtb

O O O OO O 0O o o o o

ApKoe BbICKa3biBaHWE - Mepexos K 3aK/H0UYEHUIO
MoBTOpPEHNE OCHOBHbIX Lefiel 1 3a4a4y BbICTYNeHUS
BbiBOAbI

MoaBeneHne NTOroB

KopoTKOe 1 3anomMuHaloLLLeecs BbiCKa3blBaHWe B KOHLE
W pndT (YnTaemocTb)

KoppekTHO nu Bbl6paH LBeT (PpoHa, WwpudTa, 3aros0BKOB)
ONemMeHTbl aHMMmaLumm

"pammaTunka

MoaxoAaswmii cnosapb

Hannune own60K npaBonucaHns n onevyaTok

Kputepuun oueHnBaHuA npeseHTaunin (6annol)

MapamMeTpbl OLEHMBAHUS Npe3eHTaLUN

BbicTaBnsemas oueHka (6ann) 3a
npeacTaB/ieHHbIN NpoekT (0T 140 3)

CB#3b Npe3eHTaLnn ¢ NPOrpaMmoin 1 y4yebHbIM

nnaHom

CopepxaHue npeseHTaLmun.

3aKfyeHne npeseHTaLmu

Mopauva MaTepuana npoekTa - NpeseHTaLum

Mpathuyeckas nHpopmauma (MnacTpauum,

rpadvku, Tabnuubl, anarpammbl 1 T.4.)

Hannuve nMNopTMpoOBaHHbLIX 06HEKTOB 13
CYLLECTBYHOLWNX LNUPPOBLIX 06pa3oBaTe/ibHbIX
pecypcoB n npunoxeHnin Microsoft Office

Mpadmuecknin ansaiiH

TexHn4yeckas 4yacTb

O PEeKTUBHOCTb NPUMEHEHUS NpPe3eHTaunmn B

y4yebHOM npovecce

MNToroBoe KonmyecTBo 6asnoB:

OueHKa «3a4TeHo» - 10-27 6annoBs
OueHKa «He 3a4TeHo» - 0-9 6annos



Ilpunoscenue 4

denepanbHOE rOCY1apCTBEHHOE OFOIKETHOE 00PA30BATENBHOE YUPEKACHUE
BBICILIETO 00pa30BaHUs
«benropoAcKuil rocyJapCTBEHHBIN arpapHblil yHuBepcuteT uM.B .S .I"'opuna»

Kadenpa nuHOCTpaHHBIX S3BIKOB

Hepequb TEM U BOIIPOCOB AJHA COﬁece[[OBaHI/Iﬂ
N0 JUCUUIUIMHE WHOCTPAHHBIN S3bIK (HEMELIKUH)
(HaUMEHOBaHHE AUCIUITIIHHBI)

Pasznen 1. Tema: «CeMba»

Houmume u nepeeedume meKcm

Es ist elf Uhr. Sinaida Iwanowna ist allein zu Hause. Sie hat alle Hande voll zu tun.
Sie wischt das Geschirr ab, raumt die Wohnung auf und wiederholt das Gedicht aus
Maxims Lehrbuch. Sie traumt davon einmal Gedichte von Schiller und Heine im
Original zu lesen. Aber das kann sie noch nicht. Und vorléaufig lemt sie Gedichte mit
dem Enkel zusammen. Sinaida Iwanowna war Bibliothekarin, jetzt ist sie Rentnerin.
Sie interessiert sich fiir Weltliteratur. Franzosische Romane liest sie im Original. Sie
mdchte auch die deutsche Literatur gut kennen. Sie freut sich dariiber, dass die ganze
Familie Deutsch lemt. Es ist sehr niitzlich Fremdsprachen zu lernen. Ihr gefallen
Goethes Worte: ,,Wer fremde Sprachen nicht kennt, weill nichts von seiner eigenen."
Sie mochte auch noch Italienisch lernen. Vielseitige Interessen helfen dieser Frau
Schwierigkeiten des Lebens iiberwinden. Thr Mann lebt schon einige Wochen in
Moskau in der Familie des zweiten Sohnes. Viktor braucht seine Hilfe, er ist seit
kurzem verwitwet. Er ist erst 40 Jahre alt und schon Witwer. Seine Frau Marie ist an
Tuberkulose gestorben. Er und seine vierzehnjdhrigen Zwillinge besuchen oft den
Friedhof. In Moskau lebt die Tochter Irina, sie kann aber nicht helfen. Sie ist
geschieden und erzieht zwei Tochter. Der Arzt verbietet Sinaida Iwanowna nach
Moskau zu fahren.

Sie fiihlt sich nicht besonders gut. Ja, kleine Kinder — kleine Sorgen, grofe Kinder —
groBBe Sorgen. Nur der dltere Sohn ist gliicklich in seiner Ehe. Er und seine Frau sind
ein herrliches FEhepaar. Die Bezichungen zwischen Schwiegertochter und
Schwiegermutter sind nicht immer ungetriibt, hier ist ein anderer Fall. Emma ist eine
Waise, sie liebt ihre Schwiegermutter innig. Bald kommt sie mit Maxim aus der
Schule. Bis dahin muss Sinaida Iwanowna die Wohnung in beste Ordnung bringen.
Ubrigens, ist heute Dienstag oder Mittwoch? Es muss schon ein Brief aus Moskau da
sein.

3akpoiime meKkcm JaUCMOM Oymazu U 3QROJHUME RPoOeibl 6 Cleoyiouiux
HPeoNoIHCCHUAX.

1. Sinaida Iwanowna trdumt davon einmal Gedichte von und
im Original zu lesen.




2. Sinaida  Iwanowna  war , Jetzt ist  sie

3. Esist sehr niitzlich Fremdsprachen zu :

4. Vielseitige dieser Frau Schwierigkeiten des Lebens
tiberwinden.

5. Der Arzt verbietet Sinaida Iwanowna nach zu fahren.

Omeempvme Kpamko Ha 60nPOCH.

Wie alt ist Sinaida Iwanowna.

Hat sie eine grofe Familie?

Was macht sie zu Hause?

Ist ihre Familie glucklich?

Wo ist ihr Mann jetzt?

Warum braucht Victor Hilfe?

Wie sind die Beziehungen zwischen Schwiegertochter und Schwiegermutter?

NNk o~

Pasznen 1. Tema: «Poccus»

Iloumume u nepeeeoume mexcm

Moskau ist die Hauptstadt Russlands. Es liegt am Fluss Moskwa. In Moskau befinden
sich die Staatsorgane des Landes, dort befindet sich unsere Regierung. Der Hauptplatz
Moskaus heiBit der Rote Platz. Auf dem Roten Platz an der Moskwa steht der alte
Kreml. Hier sind immer viele Touristen aus vielen Landern der Welt. Moskau ist ein
groBes Kulturzentrum. In dieser Stadt gibt es viele Museen, Theater, Bildergalerien,
Ausstellungen, Schulen, Institute und Universitdten. Die Lomonossow-Universitit
befindet sich in einem Hochhaus. Viele Tausende Studenten siecht man amMorgen auf
den StraBen der Stadt. Die Universitat hat viele Laboratorien und Hoérsédle, einen
botanischen Garten und eine grof3e Bibliothek.

Uber eine Million Menschen besuchen jedes Jahr die Tretjakow-Galerie. Die Galerie
tragt den Namen des russischen Kaufmanns Pawel Michailowitsch Tretjakow. Er
schenkte der Stadt seine Sammlung russischer Malerei. In der Tretjakow-Galerie
héangen heute sehr viele Bilder.

Moskau ist auch ein groBes Industriezentrum. Hier gibt es viele Betriebe, Werke,
Fabriken. Der Verkehr in der Stadt ist sehr dicht. Auf den StraB3en fahren viele Autos,
Autobusse, Trolleybusse. Die Untergrundbahn (die U-Bahn) befordert taglich viele
Fahrgéste. Die U-Bahnhofe sind sehr schon. In Moskau gibt es viele Geschifte,
Kaufhéiuser und Hotels. Die Besucher kénnen viele Souvenirs kaufen. In der Stadt gibt
es viele Sehenswiirdigkeiten. Es lohnt sich Moskau zu besuchen.

3akpoiime mekcm JaUCMOM OyMazu U 3AROJHUME RPobenvl 6 CHeoyiouux

HPeoNoIHCCHUAX.
1. Moskau an der Moskwa.
2. Hier die Regierung Russlands.
3. Auf dem Roten Platz der Kreml.
4. In der Stadt viele Museen.
5. Die Universitat den Namen von Lomonossow.




6. in der Stadt ist sehr dicht.

7. In der Stadt gibt es viele :

8. Es Moskau zu besuchen.
OTBeTbTeE KpaTKO Ha BOMPOChI.

1 Wcmit mochten Sie nach Mcskau fahren? Mit dem Zug oder mit dem Auto?

2. Wie weit ist es ven Nishnij Ncwgcred bis Mcskau? Ist es etwa 400 Kilometer?

3. Wie weit ist es ven lhrer Stadt bis Mcskau? Mochten Sie mit dem Flugzeug
nach Mcskau fliegen?

4. Wie lange dauert der Flug? Der Flug dauert ungefahr eine Stunde. Stimmt das?

5. Wie lange dauert die Autcfahrt? Wie viel Benzin braucht das Auto

6. Bei 90 Stundenkilometern braucht es acht Liter, bei 120 — zehn Liter. Stimmt
das? Mit welcher Geschwindigkeitlfahren Sie bescnders gem?

Pasgen 2. Tema: «['epmaHua, cTpaHa u noan»

MoyTKVTe N NepeBeanTe TEKCT

Das Territorium vcn Deutschland wurde nach dem Il. Weltkrieg gespaltet, wcbei
hier zwei verschiedene Staaten (die Bundesrepublik Deutschland und die Deutsche
Demokratische Republik) entstanden. Die DDR und die BRD haben sich im Jahre
1990 wieder vereinigt und einen einheitlichen Staat gebildet.

Berlin wurde zur Hauptstadt des vereinigten Deutschlands statt Bonn. Mit ihrer
Bevolkerung ven ca. 4 Millicnen Menschen ist das heutige Berlin die groBte Stadt auf
dem Territorium vcn allen sechzehn deutschen Bundeslandern.

An der Ost- und Nordseekuste gibt es zahlreiche groBe und kleine Inseln. Rugen
ist die groBte deutsche Insel. Im Ncrden Deutschlands befindet sich ein Tiefland, das
Mitteldeutschland liegt auf einem Mittelgebirge. Im Suden ist Deutschland vcn den
deutschen Alpen umrahmt.

Das Klima in Deutschland ist mild, was wesentliche Unterschiede zwischen
verschiedenen Jahreszeiten bedingt. Deutschland ist an Flussen und Seen sehr reich.
Der groBte deutsche See befindet sich im Suden und heiBt der Bodensee. Die
wichtigsten Flusse Deutschlands sind der Rhein, die Elbe und die Dcnau.

Die Bevolkerung Deutschlands uberschreitet 80 Millicnen Menschen. Die
Flache dieses Landes entspricht ca. 360.000 km2. Die heutige BRD ist einer der
Mitglieder der Eurcpaischen Gemeinschaft. Der Bundestag ist das cberste
Machtcrgan. Die deutsche Regierung wird vem Bundeskanzler, und der deutsche Staat
vcm Bundesprasidenten geleitet

OTBeTbTepasBepHYTO Ha BOMPOChHI.
1. Was kann man uber das Territorium vcn Deutschland sagen?
2. Wie ist die Hauptstadt vcn Deutschland?
3. Wie ist das Klima in Deutschland?
4. Was kann man uber heutige BRD erzahlen?
5. Gefallt euch die BRD?



Pa3zpnen 2. Tema: «O0OpasoBanue B I'epmanum»
Iloumume u nepeeeoume mexcm

Im Deutschland gibt es viele alte Universitétsstadten wie Heidelberg, Koln, Miinchen.
Berlin 1st ein relativ junges Studentenzentrum. An 20 Hochschulen studieren mehr als
130 000 Studenten. Als gropte Berliner Lehranstalten gelten natiirlich 3 Universitéten:
die Freie Universitit, die Technische Universitit und die Humbold Universitét.

Die Freie Universitit ist die grofte Berliner Universitdt und eine der groften in
Deutschland. Sie entstand 1948 und ist noch jung.lhre Studentenzahl betragt iiber 60
000 Studenten. Uber 5 000 Studenten sind Auslander und kommen aus mehr als 100
Lander der Welt. Die meisten ausldandischen Studenten stammen aus den USA,
Osterreich, Sudkorea, der Tiirkei, Polen, Italien usw.

Die zweigroPte Berliner Uni, die technische Universitét, liegt in der Innenstadt. Sie hat
viele Fakultidten und Fachrichtungen. Hier studiert man meistens technische Fécher,
deshalb sind dreiviertel der TU-Studenten méannlich.

Die Humbold-Universitdt wurde 1810 gegriindet und gehort zu den traditionsreichen
Unis Deutschlans.Die Uni liegt im Zentrum Berlins, in der Strafe unter den Linden.
Sie 1st die dritt-gropte Universitdat der Hauptstadt. Mehrere Studenten der Humbold-
Universitat sind in die Geschichte eingegangen, unter thnen Karl Marx, Ludwig
Feurbach u.a. Hier haben viele hervorragende Wissenschftler wie Hegel, Albert
Einstein, Hermann von Helmholz gearbeitet.

3akpoiitme mexkcm aucmom o6ymazu u 3anojiHume npooenst 6 caeoyruux
HPeonoIHceHUAX.

1. An 20 Hochschulen studieren mehr als Studenten.
2. ist die gropte Berliner Universitét.

3. Die Freie Universitét 1948 und ist noch jung.
4
5

: wurde 1810 gegriindet.
. Hier haben viele hervorragende Wissenschftler wie gearbeitet.

Omeemvme Kpamko Ha 60NPOCHI.
1. Welche alte Universitatsstadten gibt es in Deutschland?
2. Wieviel Studenten studieren an 20 Hochschulen?
3. Welche Universititen gelten als gropte Berliner Lehranstalten ?
4. Konnen Sie kurz die technische Universitét in Berlin beschreiben?
5. Wann wurde die Humbold-Universitit gegriindet?

Pa3zaen 3. Tema: «3ammTa oKkpysKawiei cpeab»

Iloumume u nepeeeoume mexcm
Schon Jahrhunderte lang hat der Mensch seine Umwelt negativ beeinflusst. Er
hat sich mit Hilfe der technischen Erfindungen das Leben erleichtern. Dabei hat er
aber die Folgen fiir die Umwelt nicht berticksichtigt.



In den letzten Jahrzehnten erkannte der Mensch diese Gefahr. Die
Verdnderungen in seiner Umwelt sind gefahrlich fiir ihn: schlechte Luft, schmutziges
Wasser und der Larm von Autos und Flugzeugen. Deswegen verlassen die
Stadtbewohner ihre Wohnungen an Wochenenden und in den Ferien und fahren in die
Natur, aufs Land, ans Meer, in den Wald. Sie brauchen saubere Luft und Ruhe. Man
diskutiert heute viel tiber die Probleme der Umweltverschmutzung.

Das wichtigste Problem ist die Reinhaltung des Wassers und die der Luft, d.h.
Schutz von Abgasen und Abwissern. Das zweite Problem ist die unschédliche
Beseitigung von Miill und Industrieabfillen. Der dritte Bereich ist die Reinhaltung der
Nahrung. Unsere Erndhrung enthélt zu viel chemische Mittel, die ungesund sind.

Diese Probleme sind sowohl in Deutschland als auch in Russland heute sehr
aktuell. Die Luft, die wir atmen, ist ungesund. In den GroBstiddten und
Industriegebieten ist die Staubkonzentration sehr hoch. Die GroBstadte und
Industriegebiete erhalten auch 30 % weniger Sonnenlicht als die Dorfer.
Industriegebiete und Motorfahrzeuge verbrauchen sehr viel Sauerstoff. Den Sauerstoff
bekommen wir von unseren Wéldern und Griinanlagen. Ein einziger Baum produziert
so viel Sauerstoff, wie ein Mensch verbraucht. Aber leider gibt es zwei Drittel der
Wilder auf unserer Erde nicht mehr. Der Mensch vernichtet die Wilder, er baut darauf
StraBen, Hauser, Industriegebiete. Dadurch werden auch viele Tiere und Vogel
bedroht. Der sauere Regen totet die Walder , auch Tiere und Vogel sterben .Ohne
Wasser gibt es kein Leben. Wasserverschmutzung ist ein ernstes Problem. Viele
Industriebetriebe verschmutzen Fliisse und Seen mit ihren Abwéssern. In den Fliissen
sterben die Fische, und die Verschmutzung ist an vielen Stellen so schlimm, dass man
dort nicht mehr baden darf. Dasselbe kann man auch iiber die Seen sagen. Es wird
immer ofter tber Katastrophen berichtet, die Oltanker verursachen. Wegen des
verschmutzten Wassers in Seen sterben die Meerestiere und Pflanzen. Das andere
Problem ist der Wasserverbrauch. Man verbraucht viel und denkt nicht daran, dass die
Vorrate an Trinkwasser begrenzt sind.

Omeembme pazeepHymo Ha 60NPOCHL.

1. Wann erkannte der Mensch die Gefahr der Veradnderungen in seiner
Umwelt?

2. Welches Problem ist das wichtigste?

3. Welche Probleme sind sowohl in Deutschland als auch in Russland heute
sehr aktuell?

4. Was ist ein ernstes Problem? Warum?

5. Warum sterben die Meerestiere und Pflanzen?

6. Was miissen die Menschen machen?

Paszpaen 3. Tema: «Mos Oyaymasi mpogeccus
Iloumume u nepeeeoume mexcm

Die Frage, was man werden will, wird frither oder spater jedem gestellt. Die
Berufswahl ist eine wichtigste Entscheidung. Und das ist ein Problem. Jeder Beruf ist



interessant, anlockend, man muss sich selbst im Leben finden. Wir kénnen den Beruf
nach unserem Wiinschen wihlen, unsere Eltern und Lehrer helfen uns. Der Beruf soll
unseren Neigungen und Wiinschen entsprechen, er soll auch Spall machen.

Wir besprechen unsere Ideen mit unseren Freunden, Verwandten, Bekannten
und Lehrern. Wir bekommen dabei viele Anregungen und Tipps. Unsere
Berufswiinsche entstehen nicht zuféllig, sie reifen in unserer Familie und in der
Schule.

Die Berufe der Eltern spielen bei der Berufswahl eine groBe Rolle. Die Eltern
sprechen gewohnlich in der Familie ihre Begeisterung oder Unzufriedenheit mit threm
Beruf aus und tibertragen das auf ihre Kinder.

Manchmal 1st das Hobby ein Ausgangspunkt fir den Beruf. Es ist auch
wichtig, immer im Bilde zu sein, sich iiber verschiedene Berufe zu informieren, gut
Kenntnisse zu bekommen, wenn man einen Beruf wihlt.

Fir jeden Beruf darf man verschiedene Fahigkeiten haben. Zum Beispiel, am
Computer kommt es auf logisches Denken an, beim Singen kommt es auf musikalische
Leistungsfahigkeit an. Man soll Fahigkeiten fur Ideenreichtum und Hand und
Fingergeschick haben, um Korperpflegerin zu werden.

Bei der Berufswahl sind fiir alle Leute ihre Interessen und natirlich die
Moglichkeit viel Geld zu verdienen wichtig. Alle Leute wollen auch mit interessanten
Menschen kennenlernen und ihre Kenntnisse verbessern. Es ist unstreitig, dass wir
zielbewusst, arbeitsam, verantwortlich sein miissen und wissen, was wir wollen.

Also ist die Arbeit ein wichtiger Teil unseres Lebens und es ist bedeutend,
einen geeigneten Platz in unserer Gesellschaft auszusuchen. Wer die Wahl hat, hat die
Qual.

Omeemovme pa3eepHymo Ha 60NPOCHI.
1. Warum ist die Berufswahl t eine wichtigste Entscheidung?
2.Warum spielen die Berufe der Eltern bei der Berufswahl eine groBe
Rolle?
3.Ist das Hobby ein Ausgangspunkt fiir den Beruf?
4 . Welche Fahigkeiten darf man fiir jeden Beruf haben?
5.Was ist auch sehr wichtig bei der Berufswahl?

Kputepuu ouenku:

86-100% ob1ero pedTHHTA - KOTIIUIHOY,

71-85% oO1mero pedTHHra - «XOPOLIO;

60-70% oO01mero pedTHHra - «yAOBJIETBOPUTEIBLHOY,
menee 60% obiero peldTHHTA - KHEYIOBIETBOPUTEILHOY.



Ilpunoscenue 5

denepanbHOE rOCY1apCTBEHHOE OFOIKETHOE 00PA30BATENBHOE YUPEKACHUE
BBICILIETO 00pa30BaHUs
«benropoAcKuil rocyJapCTBEHHBIN arpapHblil yHuBepcuteT uM.B .S .I"'opuna»

Kadenpa nuHOCTpaHHBIX S3BIKOB

KomnuiekT 3aaaHuii 1191 KOHTPOJbHOI padoThbI

N0 JUCUUIUIMHE «MTHOCTpAHHBIN A3bIK» (HEMELKHIA)
(HaMMeHOBaHWE JUCIUITIHHI)

Pa3nen 1.
Bapuanr 1

1. Boinmuimmure U3 JaHHBIX NMpeAI0KeHHil Te, JeficTBHE KOTOPbIX
NPOUCXOAUT B HacTOsIee Bpems. [lepeBeauTe 3TH npeaJio:KeHHs.

a) Der Fernstudent erhélt neue Aufgaben.

b) Mein Freund arbeitet schon viele Jahre im Werk “Salut™.

c) Alle Prufungen werden wir im Winter ablegen.

d) Der Student liest neue Texte ohne Worterbuch.

¢) Die ganze Gruppe blieb im Institut bis 15 Uhr.

2. BuinummuTe U3 JAHHBIX MPeIJI0KeHU Te, AelicTBUE KOTOPBIX
Npoucxoaunsio B npouniom. [lepeeaure 3TH NpeI0KeHUsI.

a) Wir nahmen an der Diskussion teil.

b) Die Studenten arbeiten oft in der Bibliothek.

¢) Ich kam zum Unterricht zeitig.

d) Die Studentendelegation wird heute die Ausstellung besichtigen.

¢) Die Studenten bekammen die Lehrbiicher in der Bibliothek.

3. BuinmmuTe U3 ynpasxkHenuii 1 u 2 npeasioxenus, AeiicTBUsSI KOTOPBIX
OyayT npoucxoaurts B Oyaymem. IlepeBeaure 3TH npeaioKeHuUsl.

4. IlepeBenute mpenioKeHUs ¢ MOAAJIHLHBIMH IJ1ar0JIaMH.

a) Meine Schwester will an der Hochschule fiir Landwirtschaft studieren.

b) Sie musste sich auf die Prifungen gut vorbereiten.

c¢) Sie konnte taglich im Lesesaal arbeiten.

d) Dieser Student kann wissenschaftliche Texte ohne Worterbuch tibersetzen.
e) AuPerdem durfte sie die Lehrbiicher mitnehmen.

S. YnorpebOure ykazaHHbIe B CKOOKAX NPUJIATraTeJIbHbIC H HAPe4Hs



a) B CPABHHUTEJ/IbLHOII CTENeHH

1.
2.
3.
4.

Dein Platz ist (bequem) als mein Platz.

Es ist kalt. Es wird (warm).

Im Winter sind die Tage (kurz) und die Nachte (lang).
Moskau ist (grop) als Kiew.

0) B IPEBOCXOAHOI CTCNICHA

I

Die Wolga ist (lang) Fluss in Europa.

2. Welcher Berg ist (hoch) im Kaukasus?
3.
4. Dieser Fluss ist (tief) in dieser Gegend.

Wie heifit (schon) Blume?

6. Ilepenumure cjeayomue CJI0KHbIE CYIIECTBUTE/IbLHbIE, MOIYEePKHUTE B
HHX 0CHOBHOE CJI0BO. 3aTeM nepeBeauTe UX MUCbMEHHO.
ooOpasew: das Studentenheim — cmyoenueckoe oowexcumue

die HandelstraBe — der Strafenhandel
die Bodenmelioration

der Stundenplan

der GroPvater

die Atomenergie

7. Ilepenuumiure U nepesBeaAuTe CaeAyOIIMe npeaioKkeHus. O0parure
BHUMAaHHeE HA yNOTpPedJieHe MeCTOMMEeHHIl.
a)Es ist Sonntag.
b) Am Nachmittag gehe ich in das Museum. Es liegt im Zentrum der Stadt.
¢)Er fuhlt sich glicklich.
d)Man baut hier ein Haus.
e)Hier studieren meine Freunde.

Bapuanr 2

1. BoInummuTe U3 TaHHBIX MPEAJI0KeHUIl Te, T1elCTBHE KOTOPBIX
NMPOUCXOAUT B HacTosIee Bpems. [lepeBeauTe 3TH npeaJio:KeHHS.

a) Die Brigade arbeitet nach dem Plan.

b) Unsere Gruppe wird eine neue Ausstellung besichtigen.

c¢) Dieser Student legte die Priifung vorfristig ab.

d) Er liest ein deutsches Buch.

¢) Meine Freundin spricht gut deutsch.

2. BuinummTe U3 JAHHBIX MPeIJI0KeHUi Te, AeiicTBHe KOTOPBIX
npoucxoAno B npouniom. IlepeBeaure 3TH npeasIoKeHUs.

a) Mein Freund studierte an der Universitét.

b) Der Professor hélt die Vorlesung im Horsaal.



¢) Die Studentenkonferenz fand im April statt.

d) Die Versammlung wird am Montag stattfinden.

e) Ich gehe nach Hause.

3. Boinmummre U3 ynpaskHenmii 1 u 2 npeaJsioxenust, 1eiicTBUsI KOTOPBIX
OyayT mpoucxoauTs B Oyaymem. [lepeseaure 3tu npeasioxeHus.

4. IlepeBenuTe mpenioKeHUs ¢ MOAAJIbLHBIMH IJ1ar0JIaMH.

a) Viele Studenten konnen deutsche Zeitungen ohne Worterbuch lesen.
b) Mein Freund wollte an einer Fachhochschule in Deutschland studieren.
¢) Er musste viel an der Deutschsprache arbeiten.

d) Darfich eine Frage stellen?

e) Jetzt kann er deutsch verstehen und sprechen.

S. Ynorpeodure ykazaHHbIe B CKOOKAX NPUJIATaTeJIbHbIC H HAPEe4Hs
a) B CPABHHUTEJ/IbHOII CTENICHA

1. Im Herbst werden die Tage immer (kurz).
2. Kiew ist (grop) als Minsk.

3. Der Herbst ist (kalt) als das Friihjahr.

4. Die Dorfer sind (klein) als die Stadte.

0) B IPEBOCX0AHOI CTeneHn

1. Februar ist der (kurz) Monat des Jahres.

2. Das Friihjahr ist die (gut) Jahreszeit.

3. Die Studentenjahre sind die (schon) Jahre des Lebens.

4. Die Moskaur Universitét ist die (alt) Hochschule der Hauptstadt.

6. Ilepenumure cjeayomue CJI0KHbIE CYIECTBUTEIbHbIE, I0TYEPKHUTE B
HHUX OCHOBHOE CJIOBO. 3aTeM nepeBeuTe UX MUCHMEHHO.
ooOpasew: _das Studentenheim- cmyoenueckoe oowexcumue

die Gartenblume — der Blumengarten
das Erdol

die Ritbenaussaatmethode

die Fremdsprache

das Versuchstier

7. Ilepenuumiure U nepeBeaAuTe CaeAyOIIMe peato:KeHus. O0parure
BHUMAaHHeE HA YNOTPeOdJIeHHe MeCTOMMEeHHIl.

a) Im zweiten Studienjahr beginnt man mit dem Studium der Fachfacher.

b) Es ist Herbst.

c¢) Ich fahre oft in mein Heimatdorf.

d) Im Herbst gibt es viel Arbeit auf dem Lande.



e) Ich interessiere mich fir Sport.

Bapuanr 3

1. BeinummuTe U3 TaHHBIX MPEAJI0KeHUIl Te, T1elCTBHE KOTOPBIX
NMPOUCXOAUT B HacTosiee Bpems. [lepeBeaure 3TH npeaJio:KeHHs.

a) Der Student arbeitet an einem neuen Text.

b) Mein Freund fahrt nach Moskau.

¢) Unsere Gruppe wird neue Texte tibersetzen.

d) Er nimmt an der Konferenz teil.

e) Die Delegation besichtigte eine Ausstellung.

2. BuinummuTe U3 JAHHBIX MPeIJI0KeHUi Te, AeiicTBHe KOTOPBIX
Npoucxoaunso B npouwiom. [lepeseaure 3TH NperI0KeHUsI.

a) Meine deutsche Freundin Erika studiert an der Fachhochschule in der Stadt
Neubranderburg.

b) Sie bereitet sich griindlich auf die Aufnahmepriifungen vor.

c¢) Erika wurde Studentin der Fakultét fir Buchfiihrung.

d) Sie wird im Studentenheim wohnen.

e) Erika erzéhlte tiber ihre Reise.

3. BpinmmuTe U3 ynpasxkHenmii 1 u 2 npeaJsioxenust, 1eiicTBUSI KOTOPBIX
OyayT npoucxoaurts B Oyaymem. [lepeBeaure 3TH npeaioKeHUsl.

4. IlepeBenure mpeAsIO:KeHUsI ¢ MOAAIBLHBIMU IJIAT0JIAMML.
a) Ich muss um 7 Uhr aufstehen.
b) Er kann mit dem Bus fahren.
¢) Viele Jugendliche wollen eine landwirtschaftliche Hochschule beziehen.
d) Dann konnen sie den Betrieb erfolgreich fiihren.
¢) Darf man herein?
S. Ynorpebdure ykazaHHbIe B CKOOKAX NPUJIATaTe/IbHbIC H HApe4Hs
a) B CPABHHUTEJIbHOI CTCNICHA

1. Meine Mutter ist (jung) als mein Vater.

2. Heute studieren an der Akademie (viel) als 3000 Studenten.
3. Meine Heimatstadt wird immer (schon).

4. Im Herbst weden die Nachte immer (lang)

0) B NPEBOCXOAHOI CTENCHU

Die Belgoroder Universitit st die (grof) Hochschule der Stadt.
Der (kurz) Monat des Jahres ist Februar.

Das (grop) Zimmer ist links.

Wie heift (klein) Planet?

Wer hat (liistig) Geschichte erzahlt?

SNE D=



6. Ilepenumure cjeayomue CJI0KHbIE CYIIECTBUTE/IbLHbIE, MOIYEPKHUTE B
HHX 0CHOBHOE CJI0BO. 3aTeM nepeBeauTe UX MUCbMEHHO.
ooOpasew. das Studentenheim — cmyoenueckoe oouwexcumue

der Feldversuch — das Versuchsteld
der Bahnhof

das Friihstiick

die Maschinenversuchsstation

der Physikunterricht

7. Ilepenumure U nepeBeauTe CJACAYOIINE Npeaito:kenust. OopaTure
BHUMAaHHe Ha yNOTpeOd/ieHHe MeCTOUM eHHIA.

a) Im Grundstudium erwirbt man die Grundlagen der Agrarwissenschaft.

b) Das Studium muss man durch zahlreich Praktika ergénzen

¢) Ich gehe mit meinem Freund zu Fuf.

d) Ich fithle mich glicklich.

e) Es gibt hier einen Garten.

Pa3neni 2.
BapuanT 1

1. IlepenuiunTe 1 NMepeBeAUTE CJACAYIOIIHE CJIOBOCOUCTAHNS. YKAKUTE,
kakuM npuyacrueMm (I mim IT) BeipaskeHo onpenesieHue nepen
CYIIeCTBUTEIbHBIM.

der gelesene Text

die bodenbearbeitende Maschine
der erfiillte Plan

der bearbeitete Boden

der lesende Student

2. W3 1aHHBIX NPeAJI0KeHHil BLIMUIIUTE Te, CKa3yemMoe KOTOPBIX CTOUT B
naccuie. [loguepkHUTe CKa3yeMoe U MepeBeuTe ITH MpPe/JI0KeHHs.
a) Nach dem Abschluss der Hochschule werden sie Ingenieure.
b) Die StraBe wird im Oktober asphaltiert werden..
¢) Im Unterricht wird sie Texte lesen und Deutsch sprechen.
d) Das Kind wurde von den Eltern gut erzogen.
e) Sie fahren mit dem Bus nach Hause.

3. IlepeBeauTte cjeayolue CJI0KHOMOAYNHEHHDIE MPEAI0KeHHS.
a) Das Haus, wo ich wohne, ist schon alt.
b) Er las eine Zeitung, wahrend ich meine Aufgaben erfiillte.
c¢) Seitich an der Akademie studiere, wohne ich in Belgorod.
d) Der Mann, der dort steht, ist mir bekannt.
e) Da uns eine Reise bevorsteht, miissen wir zu Hause bleiben.



4. Ilepenuiuure U nepeBeaUTe NMpeAI0:KeHHs, 00paiasi BHUMAHHE HA
MOCJ1e10BATE/ILHOCTh MepeBoAa NHPUHUTUBHBIX 000POTOB.
a) Viele Prozesse in der Produktion werden automatisiert, um die Arbeit zu
erleichtern.
b) Esist notwendig, die landwirtschaftliche Produktion zu steigem.
¢) Es gelang den Chemikern, einen neuen Kunststoff zu schaftfen.
d) Statt aufs Land zu fahren, sitzt er zu Hause.
e) Er gab das Buch ab, ohne es gelesen zu haben.

S. W3 jaHHBIX NPeAJI0KeHUil BHIMUIIUTE U NepeBeauTe T0, B KOTOPOM
riaaroJ haben Bbipakaer 10/1K€HCTBOBAHUE.
a) Der Pflug hat einen Rahmen.
b) Der Rahmen hat die Zugkraft auf die Arbeitswerkzeuge zu tibertragen.
¢) Der Pflug hat den Boden umgewenden und gemischt.

6. VI3 naHHBIX MpeaJI0KeHHiT BLINMUIINTE U TIepeBeIuTe TO, B KOTOPOM
1JIaroJ1 Sein BhIPakaeT A0/LKEeHCTBOBAHHE HJIH BO3MOKHOCTb.
a) Der Pflug ist ein Bodenbearbeitungsgerit.
» Von meinem Platz aus ist nichts zu sehen und zu horen.
¢) Der Rahmen ist am Pflug befestigt.

Bapuanr 2

1. TlepenuiumTe M NMEpeBeaANTE CACAYIONIAE CI0BOCOYCTAHUS. YKAXKUTE,
kakuM npuyactueMm (I nim II) BeipamxeHo onpenesieHue nepes
CYLIECTBUTE/IbHBIM.
der verarbeitete Produkt

die emgefuhrte Technologie
die verarbeitende Industrie
der sprechende Student

das geloste Problem.

2. N3 1aHHBIX NpeaI0KeHuii BHINTUIIUTE Te, CKA3yeMoe KOTOPbIX CTOUT B
naccuse. [logyepkHUTE CKazyeMoe U nepeBeanTe ITH MPe/IJI0KeH s,

a) Nach den Vorlesungen laufen sie ins Studentenwohnheim.

b) Die Ubungen werden miindlich erfiillt werden.

¢) Die Studenten warden ein Stipendium erhalten.

d) Er wurde mit dem Zug gebracht.

e) Wihrend des letzten Jahrzehnts sind 15 neue Modelle der Traktoren
produziert werden.

3. IlepeBeauTte cjeayiolye CJI0KHOMOTUUHEHHDbIE MPEAI0KeHHSI.



a) Ich weif, dap er gestern nicht abgefahren ist.

b) Er bat mich, ihm die Stadt zu zeigen, da ich die Stadt gut kenne.

¢) Wihrend ich meine Aufgabe erfiillte, spielen meine Freunde Schach.

d) Esist wichtig daf alle Betriebe hohe Einkiinfte erhalten.

€) Maschinen und Automaten, deren Zahl sich immer mehr vergrofert, befreien
den Menschen von der schweren korperlichen Arbeit.

4. IlepenuimuTe U NepeBeaUTe NMPeAI0KeHHs, 00palasi BHUMaHUe Ha
MOCJ1e10BATEIHLHOCTh MepeBoaa HHPUHHUTUBHBIX 000POTOB.

a) Viele Studenten miissen arbeiten, um Geld fiir den Lebensunterhalt zu
haben..

b) Statt am Gesprich teilzunehmen, blattert er in der Zeitung.

¢) Esist notig, die Traktoren nach dem Fahrwerk zu unterscheiden.

d) Um den Text zu verstehen, muss ich thn zweimal lesen.

e) Es handelt sich darum, diesen Traktor als Transportmittel zu benutzen.

S. W3 jaHHBIX NPeAJI0KeHUil BHINMUIIUTE U NepeBeauTe T0, B KOTOPOM
riaaroJ haben Bbipakaer 10/1K€eHCTBOBAHUE.

a) Der Traktor K-700 hat 500 PS Motorleistung.

b) Zum tragen von Anbaugeraten hat man moderne Traktoren mit speziellen
Vorrichtung versehen.

¢) Ich habe das sofort zu machen

6. 13 1aHHBIX NpeAJI0KeHUil BHIMUIIUTE U NepeBeauTe T0, B KOTOPOM
1J1aroJi sein BoipakaeT A0/LKEHCTBOBAHHE N BO3MOKHOCTD.

a) Der Traktor ist ein motorisch angetriebenes Fahrzeug.

b) Der Text ist zu iibersetzen.

¢) Deshalb sind mehrere Typen von Traktoren entwickelt.

Bapuanrt 3

1. TlepenuiumTe M NMepeBeaANTE CIACAYIONIAE CJI0BOCOYCTAHUS. YKAXKUTE,
kakuM npuyactueMm (I nim II) BeipamxkeHo onpenesieHue nepes
CYLIECTBUTE/IbHBIM.

das gedroschene Getreide

die sich entwickelnde Industrie
das entwickelte Gerét

die produzierten Erzeugnisse

der fahrende Wagen

2. W3 naHHBIX NpeAI0KeHH BHINUIIUTE Te, CKa3yeM0e KOTOPBIX CTOUT B
naccuse. [ToguepkHuTe ckazyemoe U nepeseuTe 3TH NPEAJI0KEeHHS.



3. Dieses Denkmal war im 13. Jahrhundert errichtet.

a) Die Tochter wird von den GroBeltern erzogen.

b) Nach dem Abschluss der Hochschule werden sie Ingenieure.
c) Die Priifungen werden im Institut zweimal abgelegt.

d) Das Haus ist im Park gebaut worden.

4. IlepeBeauTe cjeayrolIue CJI0KHOMOAYNHEHHDIE TIPEAT0KeHHSsI.

a) Ich weif, dass es schon spit 1st.

b) Immer, wenn ich nach Moskau komme, besuche ich die Tretjakowgalerie.
¢) Ich gehe zu FuB, weil das Wetter schon ist.

d) Das Museum, das an der Ecke liegt, ist grof.

e) Der Mann, auf den ich warte ist mein Lehrer.

5. TlepenumiuTe U NMepeBeanTe NMPeAJI0KeHHsl, 00pamasi BHUMaHUe Ha
MO CJIeA0BATEILHOCTD NMePeBoaa HHPHHUTUBHBIX 000POTOB.

a) Ich ging zur Post, um ein Telegramm aufzugeben.

b) Man muss sehr gut studieren, um ein Leistungsstipendium zu erhalten.

¢) Er hat sich ein Referat vorbereitet, um an der Konferenz teilzunehmen.

d) Man muss Sport treiben, um gesund und jung zu sein.

e) Statt die Vorlesungen zu besuchen, arbeitete er in der Bibliothek.

6. V3 1aHHBIX MPeaJI0KeHHiT BHIMUIINTE U MepeBeanTe T0, B KOTOPOM
raaroJi haben Bbipaxkaer 10/KEHCTBOBAHUE.

a) Wir haben Wunsch, Eis zu essen.

b) Ich habe das heute zu tun.

c¢) Die beiden Motorenarten haben sich nicht nur durch die verschiedenen
Arbeitsweisen, sondern auch durch Aggregate voneinander unterscieden

7. W3 naHHBIX NpeAJIoKeHHIl BHIMUIIUTE U NMepeBeanuTe T0, B KOTOPOM
1JIaroJi sein BoIpaxaeT A0/LKEHCTBOBAHHE UJIH BO3MOKHOCTD.

a) Dieser text ist schriftlich zu tibersetzen.

b) Esist wichtig, piinktlich aufzustehen.

¢) Beim Dieselmotor sind keine Ziindkerzen erforderlich.

Paszpnen 3
Bapuanr 1
1. Hepenummre npeasioxeHus. Bozdbmure B CKOOKH pacnpocTpaHEHHOE
onpeesieHue, MOIYEPKHUTE ero 0CHOBHO 4ieH, epeBeauTe.
a) Man muss dieses fur uns wichtige Problem schnell 16sen.
b) Die in unserem Dorf arbeitende Menschen sind fleipig.



¢) In der Raketentechnik gibt es viele noch nicht geloste Probleme.
d) Das vom Lieferanten ausgehende Material flies direkt in die Fertigung.

2. Tlepenuiuure npeaioKeHusl, NOJUePKHUTE oNpeae/ieHHe, BbIPaKeHHoe
npu4yactuem 1 ¢ zu ; nepeseaure.
a) Es gibt noch viele zu 16sende Probleme des Landmaschinenbaus.
b) Die in der Landwirtschaft auszunutzende Technik muss modern und
wirtschftlich sein.

3. IlepeBeanTe HA PYCCKUI SI3BIK CJIOBOCOYETAHHS C MPUYACTHBIMU
KOHCTPYKITHSIMH.

a) die durch ihren Gebrauch zur Produktion von Erzeugnissen verschleiBenden
Grundmittel;

b) die zu diesem Zeitpunkt hergestellten Grundmittel;

¢) der durch die Modernisierung mit geringem Kostenaufwand beseitigte
dynamische und moralische Verschleil3;

4. Ilepenumure u nNepeBeAUTE NMpeI0KeHUs ¢ 000C00JJeHHBIMHA
NMPUYACTHBIMU 000POTAMHU.

a) Die Phosphorsédure, die beim Aufbau der pflanzlichen Kohlenhydrate und
bei der Eiweillsynthese wichtige Funktionen erfiillt, beeinflult die Qualitét
der Ernte.

b) Durch solche MaBnahmen wie Be- und Entwisserung, Bodenbearbeitung,
Dingung und Fruchtfolge gelingt es, einen groBen FinfluB auf die
Ertragsfahigkeit des Bodens auszuiiben.

¢) Das Wirkungsgesetz der Wachstumstfaktoren erkannt, konnen die Menschen
viel mehr Nahrungsmittel produzieren, als es heute denkbar ist.

S. VYkaxure, B KaKHX MNpPEIJIOKEHUSIX XOTS Obl OJAHO M3 CKa3yeMbIX
MEePEBOJAUTCH PYCCKHM [IJIAroJioM ¢ 4acruueili «0b» H HA30BHTE MX
PYCCKHE JKBHBAJICHTHI.

a) Beim Maschinenmelken leistet jede Melkerin eine Arbeit, fiir welche beim
Handverfahren 10 Arbeitskrifte benotigt wiirden.

b) Ideal wére ein Préparat, das alle Unkrautarten und in allen Kulturbestdnden
vernichten konnte.

c) Gébe es keine Moglichkeit, die lebenden Organismen zu verédndern, so hétte
die Genetik nur eine rein theoretische Bedeutung.

Bapuanr 2
1. Ilepenumure npeasio:keHus. Bo3bMure B CKOOKH PacpoCTPAHEHHOE
onpeneseHue, MOJ4YEePpKHUTE ero 0CHOBHOM YJIeH, rmepeseaure.



a) Der Pflanzenertrag héngt nicht nur vom Boden, sondern auch von vielen
durch Klima und Witterung bedingten Naturfaktoren ab.

b) Die nur 20 bis 40 cm betragende flache Oberschicht des Bodens ist am
fruchtbarsten.

c) Das an den verschiedenen Bodenschétzen reiche Sibirien versorgt die
Industrie unseres Landes mit Kohl und Erz.

d) Die von den Wissenschaftlern und Technikern unternommenen Expeditionen
zur Erforschung des Antarktis brachten interessante Resultate.

2. TlepenuiuuTe npeajioKeHusi, NOJYePKHUTE OMpeie/ieHe, BbIPAKEHHOe
npu4yactuem 1 ¢ zu ; nepeseaure.

a) Das zu entwickelnde Traktorenmodell hat eine hohe Motorleistung.
b) Die mit demTraktor zu verrichtenden Arbeiten stellen unterschiedliche
Forderungen an die Konstruktion des Traktors.

3. IlepeBeanTe HA PYCCKUIA SI3BIK CJIOBOCOYETAHUS C MPUYACTHBIMU
KOHCTPYKIMSIMH.

a) die am anonymen Markt gegebene Unsicherheit fiir die Unternehmen;
b) die sich aus der einseitigen Abhangigkeit befreienden Unternehmen;

¢) eine sich im Extremfall sogar in eine Produzentensouveranitéat
umformende Abhéngigkeit;

4. Ilepenumure U epeBeIATE NMPEJI0KEHHS ¢ 000CO0JICHHBIMH
NMPUYACTHBIMU 000 POTAMH.

1. Die Vollerntemaschinen, auch Kombines genannt, wurden zuerst nur im
Getreidebau eingesetzt.

2. Der maschinelle Ersatz der menschlichen Arbeit, in der Industrie
entstanden, dringt immer mehr in die Landwirtschaft ein.

3. Die Phosphorsiure, die beim Aufbau der pflanzlichen Kohlenhydrate
und bei der EiweiBsynthese wichtige Funktionen erfiillt, beeinfluBBt die
Qualitat der Ernte.

S. Ykaxure, B KaKHX MPeNIOKEHUSX XOTS Obl OAHO U3 CKa3yeMbIX

MEPEeBOAUTCH PYCCKHM IJIAT0JIOM € 4YacTHLEC «0Ob» M HA30BHTE HX
PYCCKHE 3KBUBAJICHTDI.

a) Es gibt heute kein zivilisiertes Land, in dem es noch weite
unbewirtschaftete Flachen géibe.

b) Hatten die Menschen alle Wachstumsfaktoren erforscht und erkannt, so
wirde die Arbeit auf dem Lande viel effektiver sein.

c) Es wurde nie beobachtet, daBl eine intensive Bewirtschaftung des
Bodens seine Ertragsfahigkeit gesenkt hatte.



Bapuanr 3
1. Iepenuiumre npensnoxkeHusi. BozbMmurTe B CKOOKH pacnpoCTPaHEHHOE
onpeneseHue, MOJ4YEPKHUTE ero 0CHOBHOM YJleH, nepeseauTe.

a) Die in den Kraftstoffen enthaltene Energie wird in Warmeenergie
umgewandelt.

b) Die fir die normale Entwicklung erforderliche und fiir jede Pflanzenart
untersehiedliche Menge an Wiarme darf nicht iber- oder unterschritten
werden.

¢) Unternehmensziele sind die der unternehmerischen — Betédtigung
zugrundeliegenden Zielsetzungen.

d) Der in Gultigkeit zum Ausdruck kommende Mechanismus basiert auf
einigen Voraussetzungen, die in der Realitét nicht erfillt sind.

2. TlepenuumuTre nMpeaIoKeHUsl, NOAYEPKHUTE OIpeesieHHe, BbIPAKEHHOE
npu4yactuem 1 ¢ zu ; nepeseaure.

a) Das zu verdichtende Kraftstoff-Luft-Gemisch stromt in der Zylinder.
b) Der zu reparierende Motor hat eine langere Nutzungsdauer.

3. IlepeBeauTe HA PYCCKHii A3BIK CJI0BOCOYETAHUS C IPUYACTHBIMH
KOHCTPYKIMSIMH.

a) die in der modernen Industriegesellschaft durch die GroBe der
warenangebote erschwerte Lage der Verbraucher;

b) die vor oft unlésbaren Problemen des Preis- und Qualitatsvergleichs
stehenden Verbraucher;

¢) neue fur alle Zwecke verwendete Maschinen.

4. IlepenumuTre U epeBeIATE NMPEIJIOKEHHS ¢ 000CO0JICHHBIMH
NMPUYACTHBIMUA 000 POTAMH.

a) Feld- und Viehwirtschaft, mit Naturbedingungen eng verbunden, haben
einen Saisoncharakter.

b) Durch die Anwendung der modemen Technik bedingt, entsteht in der
Landwirtschaft eine neue Technologie.

¢) Moderne Landmaschinen auf Feld und Farm einsetzend, fordert man die
industrieméBige Umgestaltung der landwirtschaftlichen Produktion.

S. Ykaxure, B KaKuX MNpeNJIOKEHUSAX XO0TS Obl O0JHO M3 CKa3yeMbIX
MEePEeBOJAUTCH PYCCKUM IJIAr0JIOM € 4acTuueili «0bl» W Ha30BUTE MX
PYCCKHE JKBUBAJICHTDI.



a) Es gibt heute kein zivilisiertes Land, imm dem es noch weite
unbewirtschaftete Flachen géabe.
b) Hatten die Menschen alle Wachstumsfaktoren erforscht und erkannt, so
wirde die Arbeit auf dem Lande viel effektiver sein.
¢) Es wurde nie beobachtet, daB eine intensive Bewirtschaftung des Bodens
seine Ertragsfahigkeit gesenkt hatte.
Kputepuu ouenku:
86-100% o0wero pelTHHTAa - KOTIMYHOY,
71-85% oO01mmero pedTHHra - «XOPOLIO;
60-70% oO1ero pedTHHra - «yAOBJIETBOPUTEIBLHOY,
menee 60% ob1ero peldTHHTA - KHEYIOBIETBOPUTEILHOY.



Ilpunoxcenue 6
denepanbHOE rOCy1apCTBEHHOE OFOIKETHOE 00PA30BATENBHOE YUPEKACHUE
BBICILIETO 00pa30BaHUs
«benropoicKuil roCyJapCTBEHHBIN arpapHelil yHusepcuteT uM. B S.I'opruHa»

Kadenpa nHOCTpaHHBIX S3BIKOB

ITucbMeHHbIIT mepeBoa TeKCTa

1O TUCUUIUIMHE UHOCTPAHHBIHN SI3bIK (HEMELKHIA )
(HaUMEHOBaHWE AUCIUITIIHHBI)

Die deutsche Industrie.
Das Riickgrad der deutschen Wirtschaft ist die Industrie. In Deutschland beschéftigten
die rund 48 000 Industriebetriecbe 1997 die 6,8 Mio. Menschen — so viel wie kein
anderer Wirtschaftszweig. Allerdings hat sich das industrielle Gewicht in der deutsche
Volkswirtschaft deutlich verringert. Dagegen stieg der Anteil der offentlichen und
privaten Dienstleistungsbereiche an.

Nach dem zweiten Weltkrieg hat die Industrie in Deutschland den wirtschaftlichen
Wiederautbau maPgeblich mitgepragt. Ein entscheidender Faktor fiur diese
Entwicklung war der Ubergang von der gelenkten  Wirtschaft zur
marktwirtschaftlichen Ordnung im Jahre 1948.

Die staatliche Wirtschftspolitik beschriankt sich im wesentlichen darauf, gilinstige
Bedingungen fiir die Wirtschaft zu schaffen. Das Wettbewerb zwischen den
Unternehmen 1st nach Auffassung der Bundesregierung am besten geeignet, der
deutschen Wirtschaft die Konkurrenzfahigkeit auf dem Weltmarkt zu sichern. Dieses
Wettbewerb belebt eine moglichst grofe Anzahl von kleinen und mittleren
Unternehmen am Markt.

Die hochstentwickelten Industriebranchen sind Automobilindustrie, Chemie- und
Leichtindustrie, elektrotechnische Industrie.

Rund die Halfte der 36 Mio. Hektar Gesamtflaiche werden in der BRD
landwirtschaftlich genutzt. Die deutsch Landwirtschaft nimmt die Aufgabenwahr,
denen in einer modernen Industriewirtschaft immer gropere Bedeutung zukommt. Wie
in anderen Wirtschaftsbereichen hat sich in der Strukturwandel vollgezogen.

Kpurtepuu oueHku:

«OTJIMYHO» — YKBUBAJICHTHBIN MEPEBOM, HET UCKAKEHUI, HETOUHOCTEN, JOITYCKAIOTCS
HE3HQUUTEBHBIC TMOTPEIIHOCTH B CTHJIMCTUYECKOM  O(OPMIICHHHM TEPEBOA,
OOYCJIOBJICHHBIE CIIOHTAHHOCTBHIO MEPEBOJA, HAPUMED, HAPYUICHUE MOPSIKA CJIOB B
MPEIOKEHHMN.

«XOPOILI0» — HET UCKAKCHUH, TOTPENIHOCTH MEPEBOJIa HE HAPYIIAIOT OOIIEr0 CMbICIIA
opuruHana. Mcnoyib30BaHUE JIEKCUUECKUX U IPAMMaTHYeCKuX dKkBuBaneHToB 70-80 %
TekcTa. COOMIOIEHUE A3BIKOBBIX HOPM W TIPABWIT SI3bIKA



nepesoaa s 70-80 % rtekera.

«YAOBJICTBOPUTEJIbHO» - OMMOKM MNPUBOAAT K HETOYHOH TMEpPeAaye CMBICIA
OpUTHHANA, HO HE HCKAXAIOT €ro MOJHOCTBHIO. MCHONp30BaHUE JIEKCMUECKUX U
rpaMMaTH4YeCKiX SKBUBAICHTOB 40-69% Ttekcra. CoONMIOACHHUE S3BIKOBBIX HOPM W
npasui sA3bika nepesoga ansa 40-69 % tekcra.

«HEYJAOBJICTBOPUTEJILHO» - OMUOKK MNPEACTABISIIOT CO00M TIpy0o€ HCKaKECHHE
colepxkaHus OpurnHana. HCmonp30BaHHME  JIEKCMYECKMX M TPAMMATHYECKHMX
SKBUBAJICHTOB MeHee ueM i 40% texcra. COOMOAEHHUE SI3bIKOBBIX HOPM W TIPABHII
a3bIKa nepepoaa MeHee uem st 40 % Tekcra.



Ilpunoscenue 7
denepanbHOE rOCYIapCTBEHHOE OFOIKETHOE 00PA30BATENBHOE YUPEKICHUE
BBICILIETO 00pa30BaHUs
«benropoicKuil roCyJapCTBEHHBIN arpapHelil yHusepcuteT uM. B S.I'opruHa»

Kadenpa nHOCTpaHHBIX S3BIKOB

KomMniekT TecToBbIX 3auaHm‘i
N0 JUCUUIUIMHE «THOCTpAHHBIN A3bIK» (HEMELKHIA)
Paszgea 1. 3nakomcTBo. Cembsa. Moii padounii neHb. Moii ¢cB00OIHBII 1eHD

Tecr 1
Von den Antworten ist jeweils eine richtig. Kreuze sie an.

1. Onpenesmre poa CyIeCTBUTEIbHBIX.
a) Frage

b) Unterricht

¢) Woche

d) Student

e) Studentin

f) Lehrstuhl

g) Priufung

h) Landwirtschaft

1) Studentenheim

1) Studium

a) die; b) der; c) das.

2. CoeguHHUTeE MOAJIEKALLEE C COOTBETCTBYIIIHUM CKA3yeMbIM:
a) die Studentin a )spreche gut deutsch

b) ich b) spricht gut deutsch

¢) du c)sprechen gut deutsch

d) wir d) sprecht gut deutsch

e) ihr e) sprichst gut deutsch

3. OOpasyiite U3 JAHHBIX CJOB CJOKHbIE CyHIeCTBUTe/bHbIC. Onpenenure
UX POA.

a) das Dorf + die Schule

b) der Vater + das Land

¢) die Ferien+ das Heim

a) die; b)der; c) das

4. TlocTaBbTe 3HAKU NPENUHAHUS B KOHIIE MPeIJI0KeHUsI.
Schreibst du diese Kontrollarbeit in der deutschen Sprache
Was mochtest du werden
Wie lange bleibst du zu Hause



a .:b)?:c)!

S. BeraBbTe nponymeHHoe c¢aoBo. Iwanow studiert ... Er arbeitet schon.

a) kein

b) nicht

C) nein

6. OTBeTbTE HA BOIPOC, He COrJIAmIasiCh c BbICKA3aHHBIM
MpeanoJa0:KeHHeM:

Ist Russisch nicht Thre Muttersprache?

a) Nein, Russisch ist nicht meine Muttersprache.

b) Doch, Russisch ist meine Muttersprache.

¢) Russisch ist nicht meine Muttersprache.

7. Onpenesure npeaioKeHue, rie NPpaBUIbLHbIH MOPSIA0K CJIOB:

a) Ich an der 6konomischen Fakultét studieren mochte.

b) Ich mochte an der 6konomischen Fakultat studieren.

¢) An der 6konomischen Fakultit ichmochte studieren.

8. Kakoe npeasioxkeHue ABJISICTCA BEPHBIM MEPEBOIOM:
Sie schreibt nie an ihre Eltern.

a) OHM HUKOTJa HE UIITYT CBOUM POAUTEIISM.

b) OHa HUKOI/1a HE MUIIET CBOMM POIUTEIISAM.

¢) OHa He MUIIET CBOUM POAUTEIISIM.

9. BpiOepuTe HE0OX0AUMBIIi IIPeIJIOT.

a) Ich habe ... allen Fakultiten Bekannte. a) auf
b) Er studiert ... der Fakultat der Mechanisierung. b) an
¢) Dozent B. antwortet .. die Fragen der Studenten. c) in
d) Sie brauchen Hilfe... Deutsch. d) aus

e) Er kommt ... Moskau.
10.HaiiguTe nepesoa npeajio:KeHus:
Wir studieren nicht an der Universitat, sondern am Institut.
a) Mbl HE YUAMCS HU B YHUBEPCUTETE, HU B MHCTUTYTE.
b) MBI y4MMCsI HE B YHUBEPCUTETE, & B UHCTUTYTE.
C) Mbl YYMMCS HE B UHCTUTYTE, a4 B YHUBEPCHUTETE.
d) MBI yUHMCSL U B YHUBEPCUTETE, U B UHCTUTYTE.

Paszgen 1. Mos yueba
Tect 2

Von den Antworten ist jeweils eine richtig. Kreuze sie an.

1. YkakuTe 1J1aroJibl ¢ 0TAeJseMbIMH MPUCTABKAMMU.
a) vorlesen
b) verstehen
¢) aufmachen
d) beschreiben
e) ubergehen
f) wiederholen



g) vorbereiten
h) ablegen
2. YKaxXuTe 1J1aroJjibl ¢ HeoTAe/1s1eMbIMH MPUCTABKAMHU.
a) mitnechmen
b) aufgeben
¢) teilnehmen
d) bekommen
e) gefallen
f) vorsagen
g) aufschreiben
h) fortsetzen
3. KakoMy W3 JaHHBIX MOMJICKAIUX COOTBETCTBYeT (popmMa CKazyemoro?

1.du a) konnt
2. die Studenten b) kann

3. der Hochschullehrer ¢) koénnen
4. ihr d) kannst
5.1ch

6. wer

4. BctaBbTe NPONYIICHHYK (popMy rJiaroJia.
Die Hochschullehrer in Deutsch fragt die Studenten: , Kommt Petrov heute? Ist
er krank?... Sie nicht?“
a) willt
b) weilit
C) wissen
5. Kakoe mnpeaso:keHue coorBercrByer mnepesoay: llomoru, mo:xxaJyiicra,
3TOil CTyIeHTK !
a) Helft bitte dieser Studentin!
b) Helfen Sie bitte dieser Studentin!
c) Hilf, bitte, dieser Studentin!
6. BoiOepuTe nmpaBwibHbIII BapuaHT nepesoga: He rosopu tak ObicTpo!
a) Sprich bitte nicht so schnell!
b) Spricht bitte nicht so schnell!
¢) Sprecht bitte nicht so schnell!
7.11ocTaBbTe 3HAKH NPENHHAHUSA.
a) Nimm das Worterbuch mit
b) Schreibst du den Brief in der deutschen Sprache
¢) Wen kennen Sie hier nicht
a)..b)?,¢)!
8.IlepeBeaure MOAYEPKHYTOE CJI0BO.
a) Wir lesen heute sein Buch.
b) In einer Stunde mochte ich zu Hause sein.
a) cBotO; b) ObITH; C) cBOE; d) €ro.
9B KakoM mNpelIOKEeHUH MOIYePKHYTOe MeCTOMMEHHE COOTBETCTBYeT
PYCCKOMY«CBOi» ?
a) Die Studenten geben dem Hochschullehrer ihre Hefte.



b) Wann kommt Peter? Wie geht es ihm und seinen Kindern?
¢) Guten Tag, Herr Berg! Wie geht es Ihrer Frau?
10.ITepeBeauTe MECTOUMEHUE «ES».
a) Esist kalt.
b) Ich nehme das Worterbuchmit, aber ich brauche es nicht.
¢) Guten Tag, Frau Heim! Wie geht es Thnen?
a) -, b) ee; ) OH.

Pasznen 2. I'epmanus — crpana u yiioau. Passutue I'epmanun.

Tecr 4
Von den Antworten ist jeweils eine richtig. Kreuze sie an.

1. Wie fragen die Deutschen nach der Zeit?
a) Wieviel Uhren sind das?
b) Wieviel spiét ist das?
c) Wie spit ist es?
2. Ich weiB noch nicht, ob wir im Sommer die Moglichkeit haben, an die See

a) fahren
b) gefahren
c¢) zu fahren
3. Unsere Deutschlehrerin lobt uns: '"Nun, ihr habt im Unterricht gut
gearbeitet, Tanja hat aber ... geiibt''.
a) am gutesten
b) am besten
c¢) die beste
4. Thomas: Der Film ,,Titanic* beginnt ... Viertel nach acht.
a) von
b) nach
c) bis
d) um
5. Der Deutschlehrer ist krank.
a) Der Unterricht heute ausfehlt.
b) Der Unterricht aus heute fehlt.
¢) Der Unterricht fehlt heute aus.
d) Aus der Unterricht fehlt heute
6. Ralf: Hast du ... Kuli fiir mich?
a) das
b) einen
c) die
d) kein
7. Regina hat gerade ... .
a) geanrufen



b) angerufen

c¢) anrufen

d) anriefen
8. Nach dem Sport musst du ... waschen.

a) sich

b) dich

c) dir

d) dein
9. Zwei Reisetaschen und einen groflen Koffer ..., fahren wir mit dem Taxi
zum Bahnhof.

a) gepackt

b) packend

¢) packen
10. Wo ist Passiv?

a) Das Reichstagsgebdaude hat man restauriert und jetzt wird es von vielen Touristen
viel fotografiert.

b) Das Wetter wurde gestern warm, aber heute wird es wieder kalt.

¢) Im Sommer war mein Onkel Boris in Deutschland, bald wird er wieder in die
Bundesrepublik fliegen.

Paznen 2. OoOpazoBanme B I'epmanun. Cenabckoe xo3siicTBO I'epmaHum.
Poccus u I'epmanus

Tect 4
Von den Antworten ist jeweils eine richtig. Kreuze sie an.

1. Man soll das Geriit priifen, ...

a) statt genauere Angaben zu bekommen

b) um genauere Angaben zu bekommen

¢) ohne genauere Angaben zu bekommen
2. Wo ist Passiv?

a) Das Reichstagsgebdude hat man restauriert und jetzt wird es von vielen Touristen
viel fotografiert.

b) Das Wetter wurde gestern warm, aber heute wird es wieder kalt.

¢) Im Sommer war mein Onkel Boris in Deutschland, bald wird er wieder in die
Bundesrepublik fliegen.
3. Ich weiB noch nicht, ob wir im Sommer die Moglichkeit haben, an die See

a) fahren
b) gefahren
¢) zu fahren
4. ..., muss Monika heute um 9 Uhr schon ins Bett gehen.
a) Um gut auszuschlafen
b) Um zu gut ausschlafen
¢) Um gut ausschlafen



S. Nachdem der Wissenschaftler die Ergebnisse seiner Untersuchung
veroffentlicht... hielt er eine Vorlesung zu diesem Problem.

a) war

b) hat

¢) hatten

d) hatte
6. Man soll das Gerit priifen, ...

a) statt genauere Angaben zu bekommen

b) um genauere Angaben zu bekommen

¢) ohne genauere Angaben zu bekommen
7. Haiiaure npaBUJIbLHBINA NIEPeBOJ JAHHOIO NMPEAJIOKEHUA —
Ich suche eine Wohnung, deren Miete nicht hoch ist.

a) Sl nmy KBapTUpY, MJiata 3a KOTOPYIO OblIa Obl A7l MEHS HE OUECHb BBICOKA.

b) A uiry kBapTHpPY, 32 KOTOPYIO MOKHO IMJIATUTh HEJOPOTO.

c) S iy KBapTUpy, Iiara 3a KOTOPYIO HE TaK BhICOKA.
8. Kak npaBwibHO nepeBecTy npeajioxenue ?
«Der Wissenschaftler, an den Problemen der Mikroelektronik intensive
arbeitend, hielt einen interessanten Vortrag.»

a) YueHblil cenaa MHTEPECHBIA JOKIaa 0 mpobaeMax MUKPOJIEKTPOHUKH.

b) IIpoGnemMbl MUKPOAJICKTPOHUKH, HAJl KOTOPHIMH Pad0Taj yUYEHBIH, OCBEIICHBI B
€ro JOKJIaJe.

c) YucHbI, MHTEHCUMBHO pPabOTalOImMiA HaA MPOOJIEMaMU MHUKPOIJIECKTPOHUKH,
CIeJIaJl UHTEPECHBIA TOKITA.
9. HaiiinTe npeasiokeHne ¢o CKa3yeMbIM B nepeKTe naccuna.

a) Die Zelle war von den Biologen Schwamm und Schleiden in der Mitte des 19.
Jahrhunderts entdeckt worden.

b) Dieses Problem ist von den Wissenschaftlern griindlich studiert und besprochen
worden.

¢) Bald werden die Studenten die Priifung in der Biologie ablegen.
10. Wegen der Allergie konnte das kranke Kind diese Arznei ... einnehmen.

a) nein

b) kein

¢) nicht

Pazgen 3. Cesbekoe X03MIHCTBO, KAK O0TPAC/b HAPOAHOrO X03siicTBA. 3ammra
OKpYXKaKILIel cpeasl.

Tecr S
Von den Antworten ist jeweils eine richtig. Kreuze sie an.

1. Zieh doch Pullover an!
a) dein b) dich c) einen d) ein
2. Am Freitag wir die Papierkorbe.

a) lehren b) lernen c¢) kehren d) leeren
3. Komm doch zu mir !
a) herauf b) hinter ¢) auf d) nach




4. Hast du die Priifung ?

a) erschafft b) geschaffen c) verschafft d) geschafft

5. Du musst die Kugelschreibermine

a) einfillen b) ausschaffen c) ersetzen d) ergédnzen

6. Der Saal sich langsam.

a) fuhlte b) fiillte c) erfiillte d) befiillte

7. Hunger ist der beste

a) Kamerad b) Koch c¢) Bauch d) Bruder

8. Warum kamst du nicht? - ich krank war.
a) Dass b) Darum ¢) Weil d) Damit

9. Die Terroristen verhaftet werden.

a) durften b) konnten ¢) wollten d) mussten

10. Die Rechnung kann in drei beglichen werden.
a) Méusen b) Ratten ¢) Raten d) Mausis

Paszae 3. 21 Bek- BeK HOBBIX TexHOJI0rvil. Mos1 Oyaymas npogeccust.
Tect 6
Von den Antworten ist jeweils eine richtig. Kreuze sie an.

1. Welche Farben hat die deutsche Flagge?

a) Blau, Weil3, Blau

b) Schwarz, Rot Gold

¢) Griin, Weil3, Rot

2. Was bedeutet die Abkiirzung ,,usw.“?

a) und sehr viel

b) unten siche weiter

¢) und so weiter

3. In welchem Jahr fand die deutsche Wiedervereinigung statt?
a) 1980

b) 1990

¢) 2000

4. In Brasilien spricht man

a) Englisch

b) Spanisch

¢) Portugiesisch

5. Mischt man Blau und Gelb, erhilt man

a) Griin

b) Braun

c¢) Lila

6. Wer schrieb die berithmten Winnetou-Geschichten?
a) Goethe

b) Karl May

¢) Charles Dickens

7. Wie nennt man das Jungtier eines Schafes?



a) Kalb

b) Lamm

¢) Frosch

8. Wer sang den Song “Let it be”?
a) Michael Jackson

b) die Beatles

¢) Tokio Hotel

9. Wann ist in Deutschland der Nikolaustag?
a) am 6. Dezember

b) am 24. Dezember

¢) am 31. Dezember

10. Wo steht die Freiheitsstatue?
a) in Paris

b) in New York

¢) in Madrid

Kpurtepun oueHHBAHUA TECTOBOI0 3a1aHUSI:

TecroBbie 3amaHKs OUEHUBAKOTCA MO IIKaie: 1 Oan 3a mpaBWibHBIA OTBET, O
0ajuloB 3a HENMpaBWIbHBIA OTBET. MTOromas ouneHka mo Ttecty (hopMHpYETCs
NyTeEM CYMMHPOBAHHMS HaOpaHHbIX OaulOB M OTHECEHUS HMX K OO0IeMy
KOJIMYECTBY BONPOCOB B 3a1aHuM. [IoMHOKMB mosydeHHOe 3HaueHue Ha 100%,
MO>KHO IMPUBECTU UTOTOBYIO OLICHKY K TPAJAULMOHHON CIIEIYIOIIKAM 00pa3oM:
IIpoueHT NpaBUJILHBIX 0TBETOB/ OLIeHKA

90 — 100% 9-10 6annos wun « OMAUYHO Y
70 -89 % Om 7 00 8 6an106 wuiu «xopouio »
50-69% Om 5 00 6 6an106 wunu «yoosiemeopumenIbHo»

menee 50 % Om 0 00 4 6ann06 wuau « HeyooeIemeoPUMeNbHO »



TecT AJ151 BXOAHOT0 KOHTPOJISI 3HAHUI M0 HEMELIKOMY SI3bIKY
BriOepute npaBuibHBINA BapUaHT OTBETA
1. Ich ein neuer Student.

a) Ist

b) Hat

¢) Bin

2. Hilfst du Freund?

a) Deines

b) Deiner

¢) Deinem

3. Wohin __ du im Sommer?

a) Fahrt

b) Fahrt

c) Fahrst

4. Wann ___ du Geburtstag?

a) Hast

b) Haben

c) Hat

5. Er ___ gut deutsch.

a) Sprecht

b) Spricht

c) Spreche

6. YKakuTe CTPaHbIl, I7ie HeMeIKHii sI3bIK sIBJsIeTCs] 0pUIHaAIbLHBIM
SI3BIKOM.

a) Deutschland, Polen, Danemark, Ungarn

b) Deutschland, Luxemburg, Schweiz, Osterreich

¢) Deutschland, Osterreich, Frankreich, Niederlande

7. YKaXuTe npeaiokeHue ¢ OmuodKoii.

a) Die Bundesrepublik Deutschland liegt in Mitteleuropa.

b) Meine Schwester kommen spéit nach Hause.

¢) Der Junge hiel3 Paul.

8. Haiinure cooTBeTCTBUA

a) sein 1) half
b) helfen 2) hatte
¢) haben 3) war

9. Ykaxure npaBuibHbIH 0TBeT 26+125+175=
a) Hundertdreiundzwanzig

b) Drethundertsechsundzwanzig

¢) Drethundertzweiundsechzig



10.Bbi0epure npeasioKeHue B NpoIuenemM BpeMeHu

a) Der Vater machte Ordnung im Garten.

b) Ich fahre heute mit dem Auto.

c¢) Ich werde in Paris wohnen.

11. «ITo10:€UTE» B X0JI0AUJIBHHUK TOJBKO CheJ00HbIE NPOAYKTHI.
a) das Eis, der Tisch, die Nase, der Salat

b) die Kartoffel, der Montag, der Saft, die Uhr

c) Der Apfel, der Reis, die Butter, die Milch

12. PaccraBbTe caeayromue ¢J10Ba o ajadaBury:
1. der Tisch 2. das Buch 3. die Schule 4. die Reise 5. der Freund

Katze 7.das Jahr 8. die Eltern 9. das Zimmer 10. das Haus
13. BeiOepuTe Hy KHBI apTUKIIb:

1. Sie braucht ... Worterbuch. a)das b)em c¢)-

2. Das ist ... Heft. a)ein b) - c) das
3. Hast du ... Schwester? a)— b) die c¢)eine
4.... Familie Miller ist groB. a)— b) die c)eine
5. Erist... Fahrer von Beruf. a) — b)em c¢)der
14. Ykaxurte nponyueHHoe JU4H0e MECTOMMEHHE :

1. ...mache Morgengymnastik. a)er b)ich c¢)du

2. Wann stehst ...auf ? a)ich b)sie ¢) du

3. ... gehen ins Theater. a)wir Db)er ¢) ihr

4. Was essen ... zu Mittag ? a)Sie  b)ich  c¢)ihr

5. ... studiert an der Fachschule. a)du b)er ¢) ich

15. Haiiaure 3KBUBAJICHTbI YHCJINTEIbHBIM, 3AMIHCAHHBIX HH(pPaAMMU:

1. 17 a) zwanzig

2. 39 b) vierundvierzig

3. 20 c¢)siebzehn

4.12  d)neununddreiBig

5.44  e) zwolf

16. Onpenenure MOPSAOK CJIOB B MPEIJI0KCHHUSIX:

1. Das Haus ist neu. a) mpsAaMoii b) oOpaTHbIA

2. Ich mache meine Hausaufgabe.  a) mpsamoii b) oOpaTHbIii

3. Hier sind die Studenten. a) npsaMoii b) oOpaTHbIi

17. Ykaxxurte OyKBOi NPOINYLIEHHBbIH IJ1aroJ:

1. Ich... fleiBig. a)seid Db)ist ¢)bin

2.Du ... Schiler. a)bist Db)ist c¢)sind

3. Was ... das? a)sein  b)ist  ¢)bist

4. Das Kind ... klein. a)bist  b)sein c¢)ist

5. Alle Studenten ... da. a)sind b)sein c)ist

6. Was ... der Schiiler ? a) lest b) liest c) lese
7. Ich ... ins Bett. a) gche b)gehst ¢) geht
8. Die Kinder ... Deutsch. a) lerne  b) lernt ¢) lernen
9. Wann ... du? a) kommst b) komme c¢) kommt
10. Ihr ... am Tisch. a)sitzen Db)sitzt  c)sitze

6. die



L.

18. 3akoH4uTe BONIPOCUTEILHOE MPEAJIOKEHHE:

1. Wo ...7 a) heilit du

2. Wann ...? b) wohnt er

3. Wie ...? ¢) fahren Sie

4. Was ...? d) beginnt der Unterricht

5. Wohin ...? ¢) macht die Studentin

19. BcraBbTe moaxoasimee OTPULIAHKE:

1. Der Text ist ... schwer. a) nein b) nicht c) kein
2. Ich habe ... Lehrbuch. a) nein b) nicht c) kein

3. Heute ist es ... kalt. a) nein b) nicht c) kein

4. Wir studieren morgen... a) nein b) nicht c) kein

5. Das ist ... Buch, das ist ein Heft. a)nein b) nicht c) kein
20. VYkaxure NpaBUJIbHBIA BAPHAHT NEPEBOAA PYCCKUX MPEAJIOKEHUM:

1. S uny nOMOM. a) Ich fahre nach Hause

2. 51 yxe noma. b) Ich fahre nicht nach Hause.

3. 51 eny noMo#. ¢) Ich gehe nach Hause.

4. 51 He uxy TOMOH. d) Ich gehe nach Hause nicht.

5. 51 eny HE TOMOVA. e) Ich bin schon zu Hause.

21. Ykaxure NpaBWIbHBIH BAPHAHT NepPeBo/1a HEMEKUX MpPeaI0KeHHUIl:

1. Der Student lernt neue Vokabeln. a) CTy/ICHTKa Y4YUT HOBBIC CJIOBA.
2. Die Studenten lernen neue Vokabeln. b) CTyAeHT HE YyYUT HOBBIC
CJIOBA.

3. Die Studentin lernt neue Vokabeln. ¢) CTyIEHTBI y4aT HE HOBBIC
CJIOBA.

4. Der Student lernt neue Vokabeln nicht.  d) CTtyneHT yuut HOBBIE COBA.
5. Die Studenten lernen nicht neue Vokabeln. €) CTyaeHTbI yuaT HOBBIE CTOBA.

Knroun k Tecty:
2,8,5,10,7,6,4,3,1,9

II. 1-b,2-a, 3-c, 4-b, 5-a

III. 1-b, 2-c, 3-a, 4-a, 5-b

IV. 1-c, 2-d, 3-a, 4-¢, 5-b

V. 1-a,2-a, 3-b

VI. 1-c, 2-a, 3-b, 4-c, 5-a, 6-b, 7-a, 8-c, 9-a, 10-b

VII.

1-b, 2-d, 3-a, 4-¢, 5-¢

VIII. 1-b, 2-c, 3-b, 4-b, 5-c
IX. 1-c, 2-¢, 3-a, 4-d, 5-b
X. 1-d, 2-¢, 3-a, 4-b, 5-c

Kpurtepuu oueHku:

86-100% o0uiero peuTHHra - KOTJIAMYHOY,

71-85% o0uiero peldTHHra - «XOPOLIO;

60-70% o0uiero peiTHHra - «yJOBJICTBOPUTEIBLHOY;
meHee 60% o0miero peiTHHra - «HEYJOBICTBOPUTEIBHOY .



Ilpunoxcenue 8
denepanbHOE rOCYIapCTBEHHOE OFOIKETHOE 00PA30BATENBHOE YUPEKICHUE
BBICILIETO 00pa30BaHUs
«benropoickuil rocyJapCTBEHHBIN arpapHblii yHuBepcuteT uM. B S.I'oprHa»

Kadenpa nHOCTpaHHBIX S3BIKOB

TecTupoBanue a5 3a4dera
N0 JUCUUIUIMHE «THOCTpAHHBIN A3bIK» (HEMELKHIA)

JUiIs  TpoBEAEHUs WTOrOBOIO KOHTPOJA 3HAHWA CTyOEHTa 110 JUCLHAIUIMHE
«VHOCTpaHHBIA A3BIK» 32 MEPUOM M3YUEHUS NPHUHATA (OPMA UTOTOBOTO KOHTPOJIA B
BuJc 3a4era. OCHOBY OLIEHKHM HA 3a4€TE COCTABJIIET YPOBEHb YCBOCHHUSA CTYIACHTOM
MaTtepuaa, MpeayCMOTPEHHOTO yUeOHOW NPOrpaMMOil IUCUHUIUIAHBI.

BriGepuTe npaBUabHBINA OTBET

1. Onpeaesure pox CYyIECTBUTEIbHBIX.

1. Ackerkultur 6. Wetter

2. Anbau 7. Frucht

3. Schicht 8. Ton

4. Boden 9. Weizen
5. Nahrung 10. Fett

a) die; b) das; c) der.
2. YKaKuTe 1J1aroJibl ¢ 0TAeJIsieMbIMHA MPUCTABKAMMU:
. begrenzen
. verschenken
. anwenden
. einnehmen
. einsetzen

. abhéngen
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. anbauen
8. ausnutzen
9 .durchfiihren

10. beeinflussen



3. IlepeBennTe MOAUEPKHYTHIE CJI0OBA:

Die Landwirte wurden im Dorf von thren Kindern am Wochenende besucht.

a) o neTax; b) aereit; ¢) netu; d) ot nere.

4. PexoHcTpyupyiite Hauajo npeanoxkenusi: ... der Garten von
Landwirten gepflegt?

a) Wurdest; b) Wurden; ¢) Wurdet; d) Wurde.

S. Onpenesure 3aJ10T.

1. Die Maschinen wurde frither sehr selten eingesetzt.

2. Die Maschinen sind frither sehr selten eingesetzt worden.

3. Viele Maschinen werden durch Elektrizitit in Bewegung gesetzt.
4. Wir haben jetzt viele neue Landmaschinen gekauft.

a) Aktiv; b) Passiv.

6. PexoHcTpyHpyiiTe Ha4a/10 MpeAsIoKeHHUsl, COOTBETCTBYHOLLIeEe

PYCCKOMY «a BCE BOMPOCKHI OTBeTHIMY: ... sind schon beantwortet worden.

a) Allen Fragen; b) Alle Fragen; c) Auf alle Fragen.
7.PekoHCTpYHpYiTe HAYAJI0 NPEIsIoKEeHHs, COOTBETCTBYIOLIEe
pycckomMy «MeHs HE cnipammBaiiny: ... wurde nicht gefragt.

a) Ich; b) Mich; c¢) Mir; d) Mein.

8.3aBepmure npeaso:xkenue: Das Paketwurde gestern Abend...
a) bringen; b) bracht; c) gebracht; d) bringt.

9. CoeanHnTeE MOMJIEKALLEE € COOTBETCTBYIIMM CKA3YEMBbIM.
1. der Agronom

2.1ch

3.du

4. wir

5. Sie

a) bin gefragt worden; b) ist gefragt worden; c¢) bist gefragt
worden; d) sind gefragt worden.

10. Haiinure mpeasioxkenue B Prisens Passiv.

1. Er wurde gefragt.

2. Er ist gefragt worden.

3. Er war gefragt worden.

4. Er wird gefragt werden.

den



5. Er wird gefragt.

11. Haiigure npeanos:xkenue B Imperfekt Passiv.

1. Alle Feldfriichte werden mit Maschinen geerntet.

2. Von allen Betriecben unseres Rayons wurde die Emte rechtzeitig
eingebracht.

3. Der Bedarf an Arbeitskréaften auf dem Lande wird stark vermindert.
12. IlepeBeaure noa4yepkHyThie cjioBa: Kommen Sie! Sie werden
von den Landwirten schon erwartet.

a) pepmepsr; b) o pepmepax; ¢) ¢ pepmepamu; d) ot pepmepos.

13.Ilepesenure npuyacrue: Der Girtner beobachtete den vor dem
Fenster (pacrymee) Baum.

a) wachsen; b) wachsenden; c¢) gewachsenden; d) wuchsen.

14. IlepeBeaure npuyacrue: Das Klima wirkt oft
als(orpannuuBaromuii)Faktor beim Anbau von Kulturpflanzen.

a) begrenzender; b) begrenzter.

15. Haiigure Partizip I B posin onipenesieHust.
. ein entscheidender Faktor

. die bewiésserte Landflache

. die wachsende Bedeutung

. verbrauchte Produkte

. laufende Pflege

. die wachsende Pflanze

. die gepriiften Resultate

. die geplante Arbeit
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. die umfassende Melioration

10. abgeemtete Flachen

16. IlepeBeaure Mo4EPKHYTHIE CJIOBA.

1. Der singende Vogel gefiel den Bauern.

2. Das gesungene Lied war fiir alle Géste neu.
a) notoias; b) creras.

17. IlepeBeaure Mo4EPKHYTHIE CJIOBA.

1. Der zu lesende Artikel ist sehr interessant.

3. Der gelesene Artikel gefiel mir.



a) MPOYUTAHHAA CTaThs, b) cTaThs, KOTOpas AOJKHA OBITh MPOUYMTAHA.

18. B kakux npeasoxenusx ynorpeo e Infinitiv Passiv.

1. Diese Arbeit soll in zweil Stundenbeendet werden.

2. Der Boden muB3 intensiv genutzt werden.

3. Wir werden diese Fragen besprechen.

19. BeiGepure npeasioxenus: B Aktiv.

1. Die Maschinen werden in der Landwirtschaft je nach der Saison
eingesetzt.

2. Der Transport wird also in der gesamten landwirtschaftlichen

Produktion einen groen Umfang haben.

3. Die Landwirtschaft wird die Bevolkerung mit wertvollen

Nahrungsmitteln versorgen.

20. C kakoro cJj0Ba HAYHETCS BOIPOC MNPHU MeEPEBOJe €ro HA HeMeLKHil
s3pik: [IpoBoasiTcs i B Hamell cTpaHe MHTEPECHbIE HCCJIEN0BAHUSA?

I

in unserem Land; 2. durchgefithrt; 3. interessante Forschungen; 4.

werden.

Kpurtepun oueHku:

86-100% o001ero peiuTHHra - KOTIUYHOY,

71-85% o0uiero peifThHra - «X0pouio;

60-70% o0uiero pedTHHTA - «yIOBIECTBOPUTEIBHOY,
MeHee 60% o0uiero pedTHHra - «HEYJOBJICTBOPUTEIBLHOY.

Ha 3ayetre oneHuBarTCs:

1. JInana3oH UCMOJIb3YEMBIX A3BIKOBBIX CPEJICTB.

2. UHTOHaIMOHHO-CUHTAKCUYECKasd U (POHETUYECKAS MPABUIILHOCTh PEUH.

3. JIekcnueckas ¥ rpaMMaTHYECKas MMPABWIBHOCTh PEYH.

4. KOMMyHHUKATABHASA PE3YJITATUBHOCTh U CBI3HOCTh PEUM.

5. KommyHuKaTUBHAS aAC¢KBATHOCTh BOCIIPUATHS PEUH HA CITYX.
KonnuecTBeHHAass  OLCHKA  OMPEAENSIETCs HA  OCHOBAHWM  CIICAYIOIIHMX
OPUECHTUPOBOYHBIX KPUTECPUEB OLICHKHA 3HAHWUMA CTYJICHTA:

® OLEHKY «OTIIMYHO»  3aCIy’KMBAET  CTYIEHT, IOKa3aBIUWA
BCECTOPOHHEE  CHCTEMATW4Yeckoe M TayOOKoe  3HaHuWE  y4eOHO-
NPOrPaMMHOT0 MAaTepualla, YMEHHUE CBOOOAHO BBIMONHATh 3aJAHUA,
MPEAYCMOTPEHHBIE TIPOrPAMMOM, YCBOMBILWAIN OCHOBHYIO W 3HAKOMBIA C
JOIIOJIHUTEIIEHON JINTEPATYPO, PEKOMEHIOBAHHOW MPOrpaMMON; Kak
[PABWJIO, OILEHKA «OTIIMYHO» BBICTABIACTCA CTYACHTAM, YCBOWBIIUM
B3aUMOCBS3b OCHOBHBIX MOHATUNA MJUCLMIUIMHBL W WX 3HAYEHHUE JUIA
npuoOpeTaeMoil mpod)eccuu, MPOSBUBIIMM TBOPYECKHUE CHOCOOHOCTH B
NOHMMAHWW, W3J0KEHUU W HCIOJIb30BAHUHM  Y4€OHO-POrPaAaMMHOIO



Marepuana,

® OIICHKY «XOPOIIOY 3aClTy>KHBACT CTYAECHT, OOHAPYKUBLIMHA TOJTHOE
3HaHWE YYEOHO-MPOTPAMMHOIO MAaTEepUalia, YCHEMIHO BBIMTOJIHAOINNA
NPEIyCMOTPEHHBIE B MPOrpaMMe 3aJaHus, YCBOMBINWN OCHOBHYIO
JUTEPATypPy, PEKOMEHIOBAHHYIO B MPOrpaMMme;, KaK MPaBWIIO, OLEHKA
«XOpOILIO» BBICTABJISIETCA CTYJCHTaM, TMOKAa3aBIIMM CHCTEMATUYECKUI
XapakTep 3HAHWH MO AMCLMIUIMHE U CIIOCOOHBIM K MX CAMOCTOSITEIbHOMY
NOTIOJIHEHAIO M OOHOBJICHHIO B XOJ€ AANbHEHIICH y4eOHOM paboThl M
nPOQECCUOHATTEHOM JACSITENBHOCTH,

® OILICHKY «yAOBJIETBOPUTEIBHOY 3aCIyKUBAET CTYJEHT,
OOHaApyXMBIIKAKA 3HAHWS OCHOBHOTO Yy4e€OHO-IPOTPAMMHOIO MaTepuasia B
o0beMe, HEOOXOAMMOM ISl JalbHEHIIEH yueObl U MPEACTOSAIIECH padoThI
no  mpodeccuu,  CHOPAaBSIOMIMNCS € BBHINOJHEHUEM  3aJaHUA,
MPEIYCMOTPEHHBIX MPOTPaMMOM, 3HAKOMBI C OCHOBHOW JIMTEPATypPOil,
PEKOMEH IOBAHHOMN MPOrpaMMOi; Kak MpaBuIo, OLICHKA
«yAOBJIETBOPUTENIBHOY»  BBICTABIAETCS  CTYJAEHTaM,  JONYCTUBIOUM
NOTPEIIHOCTH B OTBETE HA SK3aMEHE M TMPU  BBINOJIHCHHAU
9K3aMEHAIIMOHHBIX 3aJaHuii, HO 00JIafa0OIUM HEOOXOIUMBIMU 3HAHUSIMU
JUTA UX YCTPAHEHUS O] PYKOBOACTBOM MPEMOAABATENS,

® OILICHKAa  «HEYIOBJICTBOPUTEIILHO»  BBICTABJIACTCA  CTYHCHTY,
O0OHapy’KUBIIEMY MTPOOJIEMBI B 3HAHUSIX OCHOBHOTO Y4E€OHO-TPOrPaMMHOTO
Martepuana, JOMYyCTHBIIEMY NPUHIWNUAIBHBIE OWIMOKH B BBIOJHEHUU
MPEIYCMOTPEHHBIX IPOrpaMMON  3aJaHWNA, KakK IIPaBWJIO, OIEHKa
«HEYJOBJIETBOPUTEIIEHO» CTAaBUTCS CTYACHTAM, KOTOPbIE HE MOTYT
OpOAO/KATh  OOy4YeHHE WM NPUCTYNUTh K  NPOQeCCHOHATBHON
JESATEILHOCTA MO0 OKOHYaHWM By3a 0€3 JOMOJHUTEIBHBIX 3aHATHH MO
COOTBETCTBYIOIIEN AUCIIUILIAHE.

CocTaBuTelb HU.B. CBumena

(MO/IIUCE)
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